

مواہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الْيَتِيْمِ مِمَّنْ يَشَاءُ وَبِعِيسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَوْتًا

رجسٹروں میں

THE QADIAN



از دفتر اخبار الفضل قادیان رجسٹرڈ نمبر ۸۳۵
۲۳۳۷- بخدمت جناب مرزا محمد حسین صاحب امدادی
پتہ: قادیان

قادیان

ایڈیٹر علامہ نبی

پندرہ مورخہ ۱۳۲۹ھ بمطابق ۱۹۱۰ء

خاتم النبیین کے متعلق آخری اطلاع

Digitized by Khilafat Library Rabwah

احمد شہد محمد اللہ کہ افضل کا خاتم النبیین نہایت شاندار تیار ہو گیا جس کا کسی قدر پتہ تو اس قدر مضبوطی سے لگا ہوا ہے جو اس پرچہ کے دوسرے اور آخری صفحہ پر شائع کی جا رہی ہے۔ مگر پوری آگاہی پرچہ کو دیکھنے سے ہوگی جو انشاء اللہ بہت جلد احباب کلم کی خدمت میں پہنچ جائیگا۔ کوشش یہ کی جائیگی کہ دور کے احباب کو پہلے پرچے بھیجے جائیں :-
جس خوش اور خوشی سے احباب کے ام نے اس پرچہ کی اشاعت میں حصہ لیا ہے وہ نہایت ہی خوش کن اور قابل تعریف ہے۔ تعداد اشاعت ۱۲ ہزار پرچہ چکی ہے اور احباب کے اخص کو دیکھتے ہوئے امید کی جاتی ہے کہ نہ صرف تعداد ۱۵ ہزار تک پہنچ جائیگی بلکہ اس تعداد میں پرچہ چھپنے پر بھی کمی رہیگی۔ احباب کے لئے یہ آخری اطلاع ہے کہ جس قدر پرچے منگانا ہے فوراً مطلع فرمائیں اور پھر پرچے منگا کر منت تقسیم کرنے کی بجائے ان کے فروخت کرنے کی پوری پوری کوشش کریں۔ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ بنصرہ کا یہی ارشاد ہے :-

المنتہی

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے کی نسبت بہت بہتر ہے۔ کھانسی کی تکلیف قدر سے باقی ہے۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں علامہ حافظ اردشیر علی صاحب کی صحت میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے تدریجی ترقی ہو رہی ہے۔ اب آپ لکھنؤ کے سہارے کچھ پل پھر بیٹھے ہیں۔ ہاتھ میں ابھی طاقت بہت کم ہے۔ احباب دعا فرماتے رہیں :-
۱۷ مئی - مس ہدایت بڈ صاحبہ بخیر دعا فیت یہاں پہنچ گئی ہیں

خبروری اطلاع

عید الاضحیٰ کی وجہ سے افضل کا آئندہ پرچہ شائع نہیں ہوگا۔ احباب انتظار نہ فرمائیں :-

لفضل کا حکم ازین مکہ



مضامین اور نظموں کی مکمل فہرست

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نمبر	مضمون	مضمون نگار
مسلم وغیر مسلم اصحاب کے مضامین		
۱	رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم انسان کی حیثیت میں	سیدنا حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے قلم سے
۲	رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایک نبی کی حیثیت میں	سیدنا حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے قلم سے
۳	آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایک فائدہ کی حیثیت میں	از حضرت ماجزادہ میرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے قادیان
۴	آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا زمانہ طفولیت	از حضرت مولوی شیر علی صاحب بی۔ اے قادیان
۵	آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا سلوک بیماروں سے (یہ مضمون بہتر حالت پر لکھا گیا)	از علامہ عاقظ روشن علی صاحب قادیان۔
۶	جذبہ عشق	میں اس مضمون میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی کے آخری لمحات کے ایک ایسے واقعہ کی تصویر کھینچی گئی ہے جو نہایت درد انگیز اور المناک گھڑی میں
۷	رسول عربی (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) کے خصائل حسنا	از جناب مولوی محمد یعقوب صاحب دہلی پریس پبلسٹری
۸	رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی رواداری	از جناب عبدالسلام صاحب احمدی۔ بی۔ اے۔ انسپکٹر مدارس لاہور۔
۹	رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سادہ زندگی	از جناب شیخ عبدالرحیم صاحب احمدی۔ سابق سردار بکیت سنگھ قادیان۔
۱۰	سرور دو جہان (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) کا تعلق جوڑھوں سے۔	از جناب بعلت سائیں داس صاحب ایڈووکیٹ کوہ مری
۱۱	رومانی شاہنشاہ۔ (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم)	از جناب مولوی محمد الدین صاحب بی۔ اے۔ ہیڈ ماسٹر مانی سکول قادیان
۱۲	نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایک مدبر کی حیثیت میں	از جناب لالہ رام چند صاحب پنچندہ بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی وکیل و پریزیڈنٹ اورڈینس مکہ سبھا لاہور
۱۳	اسلامی وحدانیت اور مساوات	از جناب شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی ایڈیٹر الحکمہ قادیان
۱۴	رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان انسانی	از مولوی جلال الدین صاحب تھمس مولوی فاضل مبلغ جماعت احمدیہ مقیم حیفانہ فلسطین۔
۱۵	رحمتہ للعالمین (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم)	ایڈیٹر
۱۶	اسلام اور تلوار	از جناب پنڈت شاکر دت صاحب شرماد موجد امرت دھارا لاہور
۱۷	ایک سرے کے بزرگوں کی عزت کرو	از جناب ڈاکٹر چوہدری محمد شاہ نواز صاحب احمدی اسمٹس سرجن بوگنڈا مشرقی افریقہ
۱۸	دنیا کو حکمت سکھانے والا نبی (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم)	از جناب سید حبیب صاحب ایڈیٹر روزنامہ سیاست لاہور۔
۱۹	تازہ نثر یا مصطفیٰ پیمانِ خوشی	از جناب لالہ جگن ناتھ صاحب بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی وکیل۔ کبیر والا
۲۰	بانی اسلام کی خوبیاں	از جناب مولوی محمد ابراہیم صاحب چھاوٹی جہلم۔
۲۱	نبی اسلام کا پاکیزہ مشن	گلابی اردو کے موجد جناب ملا موزی کے قلم سے۔
۲۲	صاحب المقام العلی احمد مصطفیٰ روحی فدائے	از جناب شیخ عبدالحمید صاحب احمدی مولوی فاضل۔ انبی و دہلی۔
۲۳	آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا غیروں سے معاملہ بلحاظ تعلیم اور تعامل	از جناب خواجہ حسن نظامی صاحب دہلی
۲۴	ہندوؤں میں عشاقی رسول	از مولوی اندو داتا صاحب جالندھری۔ مولوی فاضل قادیان
۲۵	رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پاکیزہ نطوت	از جناب چوہدری فتح محمد صاحب سیال ایم۔ اے قادیان
۲۶	آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حیثیت، ایک بے نظیر سہ ماہی سالار	از جناب پروفیسر سراج سی کمار صاحب بی۔ اے۔ ایف۔ ٹی۔ ایس۔ جوائنٹ سیکرٹری تعلیم سائیکل سولہ سٹی
۲۷	حضرت محمد صاحب کی زندگی کا آخری ورق	از جناب مولوی عبدالرحیم صاحب قادیان۔ ایم۔ اے۔ قادیان
۲۸	رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا سلوک غلاموں سے	از جناب چوہدری محمد ابراہیم صاحب قادیان۔
۲۹	اسلام کے پاکیزہ مشن	

(مجموعہ ۲۱)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الفضل
Digitized by Khilafat Library Rabwah

نمبر ۹ قادیان دارالامان مورخہ ۲۱ مئی ۱۹۲۹ء جلد ۱۶

۲ جون ۱۹۲۹ء کے جلسے

فرد گنداخت نہ کریں گے :-
غیر مسلم اصحاب نے ان جلسوں میں گذشتہ سال جو دیکھی تھی۔ اور بہت سے مقامات میں انہیں نڈا بنانے کیلئے قابل تعریف امداد دی۔ وہ اس امر کا پورا پورا ثبوت ہے کہ غیر مذاہب میں بھی ایسے معقول پسند اصحاب کی کمی نہیں۔ جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات والا صفات سے مخدعانہ عقیدت رکھتے ہیں۔ اور جو ملکی اتحاد و اتفاق کی اس بہترین تجویز کو کامیاب بنانے کے لئے پوری طرح آمادہ و مستعد ہیں اس سال بھی ان سے درخواست کرنی چاہئے۔ کہ وہ اپنی قابل تعریف امداد سے دریغ نہ فرمائیں :-

راولپنڈی میں میونسپلٹی کی قابل فسون حسرت

ادھر اپریل ۱۹۲۹ء میں انجمن احمدیہ راولپنڈی نے اپنے انتظام میں ایک جلسہ منعقد کیا۔ اس کی جو رپورٹ ہمیں موصول ہوئی۔ اس سے معلوم ہوا کہ اس جلسہ میں اس جلسہ میں سب سے زیادہ دلچسپی کا جہیزین مظاہرہ کیا۔ انجمن احمدیہ کی شرافت و یکتائی کے ان لوگوں کی درخواست پر اپنے شیخ پرانہیں نے تفریح کر کے ہونے دیا۔ لیکن ان لوگوں کی اسی ملاحظہ ہو کہ جب مولوی غلام رسول صاحب راجپوتی ان لوگوں کے عقائد باطلہ کی دھیماں فقنائے آسمانی میں بکھیرنے کے لئے کھڑے ہوئے تو اس خفت کے تصور نے جو ان بصیرت افزوز تقریر کا لازمی نتیجہ تھا۔ ان لوگوں کے ہوش و حواس بالکل معطل کر دیئے۔ تہذیب و شرافت کا دامن ان کے ہاتھ سے چھوٹ گیا اور یہ لوگ مولانا حالی کے شعر

کبھی جھاگ پر جھاگ ہیں منہ میں لاتے
کبھی مارنے کو عصاب ہیں اٹھاتے

کی زندہ اور مجسم تصور بن گئے۔ ان کی انجمن کے چند ایک ممبر بیہودہ گوئی اور فحش کلامی پر اتر آئے۔ اور سخت شور و مثر بپا کیا۔ حتیٰ کہ چوہدری محمد رفیق صاحب امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی پر حملہ کر دیا۔ جس سے ان کے سر میں چوٹ آئی۔ لیکن اس تمام اشتعال کے باوجود جماعت احمدیہ کے ممبر بالکل با امن رہے۔ اور جواب میں بھی کوئی ایسی حرکت ان سے سرزد نہ ہوئی۔ اگر مبایعین بھی ایسی حرکات پر اترتے تو ان لوگوں کو بہت جلد قدر عافیت معلوم ہو جاتی۔ لیکن وہ اس بزرگ کے متبع ہیں جس کا حکم ہے :-

گالیاں سن کر دعا دیا کے دکھ آتا دود
کبر کی عادت جو کبھی تم دکھاؤ انساں

اور غیر مبایع اس شخص کے پیچھے ہیں۔ یہ ہے۔ اسی کا ایک مخلص مرید اور محب صادق موصی دروازہ کے آگے نہایت ہی مشہور و معروف مبلغ کے مشابہ بنا چکا ہے۔ جو خوشی ہے۔ کہ دونوں فریق نے اپنے اپنے مصلحت کی تیاری کی۔ نہ تو نہ دکھایا :-

گذشتہ سال میں منعقد کرانے میں جماعت احمدیہ نے جس ایثار اور قربانی کا ثبوت دیا۔ جس اخلاص اور جوش سے کام کیا۔ ہر فرقہ اور ہر خیال کے مسلمانوں کو ایک شیخ پر جمع کرنے کی جو مخلصانہ کوشش کی۔ خدا تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر ہے۔ کہ وہ بہت مسرت انگیز نتیجہ پیدا کرنے کا موجب ہوئی۔ اور یہ اسی کا اثر ہے۔ کہ اس سال گذشتہ سال کی نسبت ان جلسوں کے متعلق فقائے بہت آج بھی ہے۔ اگرچہ ایک دو تکرار سے مخالفانہ اظہار رائے ہوا ہے۔ لیکن عام خوشگوار حالت کے مقابلہ میں اس کی کچھ بھی حقیقت نہیں ہے۔ اور ہاں تک کہ اس سے کہ ایسی آواز اٹھائے والے وہی لوگ ہیں۔ جو علماء کہلاتے ہیں۔ مگر ان کی بد اعمالیوں کی وجہ سے ہر ایک نیکی کی توفیق ان سے سلب کر لی گئی ہے۔ ہمیں افسوس ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان اقدس کے اظہار کے لئے جو تحریک کی گئی ہے۔ اسی بعض علماء کہلانے والوں نے خرافت کی۔ اور یہ دیکھ لینے کے بعد کہ جماعت احمدیہ کی اس میں کوئی ذاتی یا فرقہ دارانہ غرض نہیں۔ مخالفت کی۔ مگر تعجب نہیں۔ کیونکہ ان بیچاروں کی حالت ہی ایسی ہے۔ کہ جس امر کے خلاف ان کی طرف سے آواز نہ اٹھائی جائے اس کے مفید اور بابرکت ہونے میں شبہ گذرنے لگتا ہے۔

پس ہم ان کی مخالفت کو جو خواہ ان کے سینوں میں کس قدر جوش مار رہی ہو۔ لیکن اس کے اظہار میں وہ اپنی بے کسی محسوس کر رہے ہیں۔ کوئی وقعت نہ دیتے ہوئے خدا کا کاہی شکر کرتے ہیں۔ جس نے مسلمانوں کے دلوں میں اپنے حبیب کی محبت کا دلولہ پیدا کر دیا۔ اور اس کے اظہار کی توفیق عطا کی۔ اگر مسلمان اس جوش کو ٹھنڈا نہ ہونے دیں۔ بلکہ ہر سال ایسے سے زیادہ شان کے ساتھ اس کا اظہار کریں۔ تو ہم یقین دلاتے ہیں۔ کہ نہایت ہی قلیل عرصہ میں مسلمانوں کی کامیابی پلٹ سکتی ہے۔ انہیں دین سے اور اس دین سے جس نے دنیا کی سب سے زیادہ گری ہوئی قوم کو بام رافت پر پہنچایا۔ وہ گری پیدا ہو سکتی ہے اور گمراہی میں وہی ۶۰ ت اور توفیق حاصل کر سکتے ہیں۔ جو ان کے اسلاف کے ساتھ میں آئی تھی۔

ہمیں یوں پر امید ہے۔ کہ مسلمانان ہند اپنے اپنے جلسوں کو کامیاب بنانے میں کوشش اور سعی کا کوئی دقیقہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مقدس سوانح بیان کرنے اور ناواقف لوگوں کے لئے اس بارے میں واقفیت ہم پہنچانے کے لئے حضرت امام جماعت احمدیہ ایڈر اللہ تعالیٰ کی تحریک کے مطابق جو جلسے طول و عرض ہند میں ۲ جون کو منعقد ہونے والے ہیں۔ ان کی تاریخ اس قدر قریب پہنچ گئی ہے۔ کہ اب اس طرف پورے طور پر متوجہ ہونا چاہئے۔ حضرت علیہ السلام کی شان اقدس کی پیش فرمودہ ہر تجویز پوری طور پر سمجھنی چاہئے۔ اور اسے کامیاب بنانے کے لئے کوشش کرنا ہر امر کی طرف سے ضروری ہے۔ اور اس سے بے خبری اور غفلت کے سرور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی جتنی تصویر دنیا کے سامنے پیش کرنے کے لئے کی گئی ہو۔ اور جس سے مقصود یہ ہو۔ کہ حضور صلوات اللہ علیہ کے نورانی چہرے سے وہ تمام گرد و غبار صاف کر دیا جائے۔ جسے بعض بد باطن مدوں سے مکرر کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اس کے متعلق ہمیں پورا یقین اور کمال وثوق ہے۔ کہ ہر احمدی اس کے لئے معمولی محنت و مشقت برداشت کرنا تو درکنار۔ اگر اس کے لئے اسے کوئی بڑی بڑی قربانی پڑے۔ تو نہ صرف یہ کہ اسے کمال خوشی سے برداشت کرے گا۔ بلکہ سعادت دارین تصور کرتے ہوئے اپنے لئے مایہ صد افتخار جانیگا۔ لیکن ضرورت اس بات کی ہے۔ کہ دوسرے مسلمانوں میں بھی سرور و عالم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان کے اظہار کے لئے اور اسلام کی اعلیٰ تعلیم و نیلے سامنے پیش کرنے کے لئے جوش اور دلولہ پیدا کیا جائے۔

گذشتہ سال ہر طبقہ اور ہر فرقہ کے مسلمانوں نے اس تحریک پر جس طرح لبیک کہا۔ اسے کامیاب بنانے کے لئے جو سرگرمی دکھائی اور اپنے اندرونی مناقشات کو بالائے طاق رکھ کر وائے احمد کے لئے جمع ہونے میں انہوں نے جس اخلاص کا اظہار کیا وہ اس امر کا کافی ثبوت ہے کہ اب ہم ہر فرقہ کو اپنے مقدس و مطہر مشیخ کے لئے عقیدت و محبت کے جذبات کا وہ بحر بیکراں اپنے سینہ میں رکھتا ہے جس کی نظیر دنیا کی تاریخ میں نہ پہلے مل سکی اور نہ آئندہ مل سکیگی۔ اس سال کے جلسوں کو پر رونق بنانے کے لئے ہمیں جدوجہد شریعہ کرنی چاہئے۔ اور عاشقان رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو تحریک کرنی چاہئے۔ کہ وہ اس سال پھر دنیا کو اپنے بے نظیر اخلاص اور محبت کا نظارہ دکھادیں۔

شہر دہلی کی طرف سے اسمبلی میں تادم

پچھلے دنوں فری پریس نے اطلاعات دی تھی کہ پنڈت متی لال ہنرو اور مولوی جی کوشش کر رہے ہیں۔ کہ ڈاکٹر انصاری حلقہ شہر دہلی کی طرف سے اسمبلی میں بھیجے جائیں۔ ایک ایسے حلقہ کی طرف سے جہاں ہندو اکثریت میں ہوں۔ اور جہاں مخلوط انتخاب کے ذریعہ نشستیں پر کی جاتی ہوں۔ ایک مسلمان کو نمائندہ بنانے کی تجویز کو دیکھ کر ہم نے اسی وقت لکھا تھا۔

غرض اس سے یہ ہے کہ اسمبلی میں ایسا مسلمان بھیجا جائے۔ جو ہنرو رپورٹ پر ایمان لا چکا ہو۔ اور اسے مسلمانوں کا نمائندہ قرار دیکر ہنرو رپورٹ کی تائید کا ڈھونگ رچا جائے۔ (الفضل ۳۰ اپریل)

اب اطلاع ملی ہے کہ ڈاکٹر انصاری صاحب اس کیلئے آمادہ نہیں ہوئے۔ اس لئے شردھانند جی کے بیٹے پروفیسر اندر ایڈیٹر اور ان کی جگہ امیدوار ہوں گے۔ ہندوؤں کا اس جگہ پر جہاں اب پروفیسر اندر کھڑے ہوئے ہیں۔ ڈاکٹر انصاری کو کھڑا کرنے کی کوشش کرنا اس امر کا ثبوت ہے۔ کہ وہ اپنے مفاد اور مقصد کی تکمیل کے لحاظ سے ہنرو رپورٹ کے حامی مسلمانوں اور متعصب سے متعصب ہندو لیڈروں میں کوئی فرق نہیں دیکھتا چنانچہ ملاپ ۹ مئی کہتا ہے۔

”اگر ڈاکٹر انصاری کھڑے ہوتے۔ تو ان کا مقابلہ بھی شام کوئی نہ کرتا۔“ ایسی باتوں سے معلوم ہو سکتا ہے۔ کہ ہنرو رپورٹ کے حامی مسلمان اپنی قوم کا درد کس حد تک اپنے سینوں میں رکھتے ہیں۔ اور مسلم قوم ان پر کہاں تک اعتماد کر سکتی ہے؟

بمبئی کے پٹھان اور ملاپ

فروری ۱۹۲۹ء میں جو فتاویٰ بمبئی میں ہوئے۔ ان کے متعلق یہ بات پایہ ثبوت تک پہنچ چکی ہے۔ کہ غریب لعل اور بے کس دو بے بس پٹھانوں پر بہت زیادتی کی گئی۔ اور ان پر بہت ظلم کیا گیا۔ گری افسر جرنیشن کے لئے متعین کیا گیا۔ اس کی بھی ہی رات تھی۔ اور اب جو فتاویٰ ہوئے ہیں۔ ان میں بھی پٹھانوں کی طرف سے کوئی زیادتی یا فتنہ انگیزی ثابت نہیں۔ بلکہ جہاں تک واقعات خبروں میں آئے ہیں۔ ان سے واضح ہوتا ہے۔ کہ یہ ساری خرابی ہندوؤں کی طرف سے پیدا کی گئی۔ لیکن یاس ہمہ ملاپ ۹ مئی کہتا ہے۔ ”بمبئی سے نہ صرف غنڈہ عنفر کے اخراج کی ضرورت ہے بلکہ ان سب شوریدہ سر پٹھانوں کے نکلانے جانے کی ضرورت ہے۔۔۔۔۔ ان لوگوں کو ایسے قابل قراض روپیہ کے باوجود بمبئی میں چھوڑنا ایک طرح سے بمبئی کے امن عامہ کے خطرہ کو قائم رکھتا ہے۔“

اس صورت میں کہ ایک غیر جانبدار کمیشن بمبئی کے پٹھانوں کے خلاف قائم ہو جائے۔ ان کے خلاف طور پر فتاویٰ کر چکا ہے۔ ان کے خلاف کے شہر کی وجہ سے اس کے اور کیا ہو سکتی ہے۔ کہ وہ یہ خیال کر لیا ہے۔ کہ ابھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد مسلمانوں میں۔ ملاپ کی ریختر قرار نہ دہنیت اور سنگدل نہایت ہی قابل

اشارات

Digitized by Khilafat Library Rabwah

گذشتہ سال غیر مبایعین نے زیر قیادت اپنے امیر ایدہ اللہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تقدیس میں منعقد ہونے والے جلسوں کی مخالفت میں اٹری سے لیکر جوئی تک کا زور لگا کر دیکھ لیا تھا۔ کہ سوائے تاکامی اور نامراد دی کے ان کے ہاتھ کچھ نہیں آ سکتا۔ اگر ان میں شرم و حیا کا کوئی بھی ذرہ باقی ہوتا۔ تو وہ اس تاکامی سے عبرت حاصل کرتے۔ اور پھر ایسی مقدس تحریک میں روٹا اٹکانے کا خیال تک دل میں نہ لاتے۔ لیکن ان کے دلوں میں حضرت امام جماعت اجدید ایدہ اللہ تعالیٰ کے متعلق جو جہل اور سوزش پائی جاتی ہے۔ وہ اس درجہ ترقی کر چکی ہے۔ کہ کسی پہلو انہیں چین نہیں لینے دیتی۔ اور وہ جیلے پاؤں کی بلبی بن کر ہر موقع پر اضطرابی حرکات کے مرتکب ہوتے رہتے ہیں۔

اب کے انہوں نے سرور دو عالم حبیب کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں منعقد ہونے والے جلسوں کی مخالفت کی ہم حضرت امیر ایدہ اللہ کے ایک پرانے مضمون سے شروع کی ہے۔ جسے اگر مولوی محمد علی صاحب کی باسی کر بھی میں ابال کہا جائے۔ تو بے جا نہ ہوگا۔ مولوی صاحب نے اپنا ایک رکھا رکھا یا مہنوں جس کی دوسری قسط ”تجویل پیغام“ بعض وجوہ سے شائع نہ ہو سکی تھی۔ اب ۱۰ مئی کے پیغام صلح میں شائع کر دیا ہے۔ اس میں قائم انہیں کے معنی بیان کرتے ہوئے اپنا وہی بوسیدہ اور رنگ آلودہ ہتھیار ہمارے خلاف استعمال کیا ہے۔ جس پر وہ اپنی ساری کامیابی کا دار مدار سمجھتے ہیں۔ یعنی عام مسلمانوں کو ہمارے خلاف اشتعال دلاتے ہوئے یہ اعتراض دوہرایا ہے۔ کہ ”قائم انہیں کے جو معنی مسلمان کرتے ہیں۔ وہ معنی میاں صاحب نہیں کرتے۔“

اس کے متعلق ہم صرف اتنا پوچھتے ہیں۔ اگر مان لیا جائے کہ میاں صاحب ”قائم انہیں کے“ وہ معنی نہیں کرتے جو مسلمان کرتے ہیں۔ تو کیا مولوی محمد علی صاحب قائم انہیں کے وہی معنی کرتے ہیں۔ جو مسلمان کرتے ہیں۔ اس کے لئے ہم اپنی پرفیصلہ چھوڑ کر ہیں۔ وہ براہ کرم اپنے حسب ذیل الفاظ پر غور کر کے بتائیں۔ کیا ختم نبوت کے بارے میں۔ ان میں اور مسلمانوں میں پورا اتحاد ہے یا زمین و آسمان کا اختلاف۔

آپ نے اپنے رسالہ دعوتہ عمل میں لکھا ہے۔ ”قرآن شریف تو نبوت کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ختم کرتا ہے۔ مگر مسلمانوں نے اس اصولی عقیدہ کے بالمقابل یہ خیال کر لیا ہے۔ کہ ابھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد

حضرت عیسیٰ جو نبی ہیں۔ وہ آئیں گے۔ اور یہ بھی نہ سوجا۔ کہ جب نبوت کا کام تکمیل کو پہنچ چکا۔ اور اس لئے نبوت ختم ہو چکی۔ تو اب آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد کوئی نبی کس طرح آ سکتا ہے۔ خواہ پرانا ہو۔ یا نیا۔“

ان الفاظ سے ظاہر ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد خواہ کوئی نئے نبی کے آنے کا عقیدہ رکھو۔ یا پرانے کے آئیں۔ مولوی محمد علی صاحب کے نزدیک ایک ہی قسم کے گناہ کا مرتکب ہوتا ہے۔ کیونکہ قائم انہیں کے وہ معنی نہیں کرتا۔ جو خود مولوی صاحب کرتے ہیں۔ جب مولوی صاحب مسلمانوں کو اس عقیدہ میں ہمارے ساتھ متفق اور اپنے فتاویٰ قرار دیتے ہیں۔ تو پھر ان کا یہ کہنا کہ قائم انہیں کے جو معنی مسلمان کرتے ہیں وہ معنی میاں صاحب نہیں کرتے۔ نہایت ہی قابل انسو جس جرات ہے۔

مولوی صاحب حسب عادت اس باسی کر بھی میں بھی مغالطہ دہی کا رنگ مریج ملانے سے باز نہیں رہے۔ فطرت میں ”میاں صاحب نے اس بات پر بڑی شدید تفسیر کھائی ہیں۔ کہ جب سے انہوں نے ہوش منبہ ہالا ہے۔ ان کا عقیدہ یہی ہے۔ جیسا کہ قرآن شریف میں لکھا ہے۔ کہ آنحضرت صلعم قائم انہیں ہیں۔“ حالانکہ حضرت فلیقہ المرحوم ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے شدید تفسیر اس بات پر نہیں کھائی۔ جسے مولوی صاحب نے اپنے دماغ سے گھر کر پیش کیا ہے۔ بلکہ اس الزام کے متعلق کھائی ہیں۔

جو مولوی صاحب اور ان کے رفقا کی طرف قائم انہیں کے عقیدہ کے متعلق دھوکہ دینے کا لگایا گیا تھا۔ چنانچہ قسم کے حسب ذیل الفاظ سے ہی یہ بات ظاہر ہے۔

”میں اس دعویٰ پر اشد تعالیٰ کی غلیظ سے غلیظ قسم کھانا چاہتا ہوں اور اعلان کرتا ہوں کہ اگر میں دل میں یا باہر میں رسول کریم کے قائم انہیں ہونے کا منکر ہوں۔ اور لوگوں کو دکھانے کیلئے اور انہیں دھوکہ دینے کیلئے ختم نبوت پر ایمان ظاہر کرتا ہوں۔ تو اللہ کی لعنت مجھ پر اور میری اولاد پر اور ناظرین یہ الفاظ پڑھیں۔ پھر مولوی صاحب کے پیش کردہ الفاظ دیکھیں۔ اور بتائیں مولوی صاحب نے کس قدر دیانت سے کام لیا ہے۔ سمجھ میں نہیں آتا۔ مولوی صاحب کا دل کیوں اس قدر سخت ہو گیا ہے۔ کہ انہیں لاکھوں کی جماعت کے امام کی بڑی شدید تفسیر بھی بد فطنی سے ہشانہیں سکتیں۔ باوجود ایسی شدید قسموں کے پھر بھی اپنا آموختہ دہرا رہے ہیں۔ چنانچہ فرماتے ہیں نئے شامل ہونے والوں سے چونکہ اجر نبوت کا منرا ناشک تھا۔ اس لئے بیعت لیجھ وقت رسول کریم کا قائم انہیں ماننے کا اقرار لیا جاتا ہے۔ گویا اس طرح دہوکہ لیا جاتا ہے۔“

جس شخص کی عداوت اور دشمنی کی حد یہاں پہنچ چکی ہو۔ کہ وہ بڑی شدید قسمیں پڑھیں اور انہیں دھوکہ دینے کیلئے اور لوگوں کو دکھانے کیلئے اور انہیں دھوکہ دینے کیلئے ختم نبوت پر ایمان ظاہر کرتا ہوں۔ تو اللہ کی لعنت مجھ پر اور میری اولاد پر اور ناظرین یہ الفاظ پڑھیں۔ پھر مولوی صاحب کے پیش کردہ الفاظ دیکھیں۔ اور بتائیں مولوی صاحب نے کس قدر دیانت سے کام لیا ہے۔ سمجھ میں نہیں آتا۔ مولوی صاحب کا دل کیوں اس قدر سخت ہو گیا ہے۔ کہ انہیں لاکھوں کی جماعت کے امام کی بڑی شدید تفسیر بھی بد فطنی سے ہشانہیں سکتیں۔ باوجود ایسی شدید قسموں کے پھر بھی اپنا آموختہ دہرا رہے ہیں۔ چنانچہ فرماتے ہیں نئے شامل ہونے والوں سے چونکہ اجر نبوت کا منرا ناشک تھا۔ اس لئے بیعت لیجھ وقت رسول کریم کا قائم انہیں ماننے کا اقرار لیا جاتا ہے۔ گویا اس طرح دہوکہ لیا جاتا ہے۔“

حضرت عمر کا اسلام

(از جناب ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب ماسٹر برائے عربی اور اسلامیات)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت عمر قریش کے معزز خاندان میں سے تھے۔ اور جب کبھی قریش کی آپس میں یا کسی غیر سے لڑائی ہوتی۔ تو عمر بھی ان کے سفیر بن کر بایا کرتے تھے۔ حضرت عمر پالیسیوں میں مسلمان مرد تھے۔ آپ سے پہلے ۳۹ مرد اور گیارہ عورتیں مسلمان ہو چکی تھیں ان دنوں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ارقم کے گھر میں تبلیغ کیا کرتے تھے۔ حضرت عمر صحابہ میں سے تھے۔ ۱۲ سال بعد پیدا ہوئے۔ بڑے ہیے قد اور اونچی آواز والے آدمی تھے۔ ان کا رعب اور اثر بھی بہت تھا۔ ان کی عادت تھی۔ کہ زمانہ کفر میں مسلمانوں کو بہت ستایا کرتے تھے۔ آپ کے زمانہ پر سے پہلے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دعا فرمایا کرتے تھے۔ یا اللہ یا تو عمر بن خطاب مسلمان ہو جائے۔ یا عمر بن ہشام ذہبی ابو جہل ان کا اسلام کو غلبہ حاصل ہو۔

اس دعا کے بعد ایک دن کعبہ میں قریش نے کمیٹی کی۔ اور یہ پاس کیا۔ کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم ان سے بہت فساد پھیلا رکھا ہے۔ جو شخص اسے قتل کر دے گا۔ اسے ۱۰۰ اونٹ انعام میں دیئے جائیں گے۔ حضرت عمر و ان سے جوش میں اٹھے کہ میں جا کر محمد کو قتل کرتا ہوں۔ رستہ میں ان کو ایک شخص ملا اس نے پوچھا۔ عمر کہاں جاتے ہو۔ عمر نے کہا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو قتل کرنے چلا ہوں۔ اس نے ہمیں بہت ستایا ہے وہ شخص بولا۔ عمر یہ تمہاری سخت غلطی ہے۔ عمر کہنے لگے۔ معلوم ہوتا ہے کہ تو بھی مسلمان ہو گیا ہے۔ اگر یہ بات درست ہے تو پہلے تیری ہی گردن اڑاؤں گا۔ وہ شخص سچ سچ مسلمان تھا کہنے لگا۔ غیر لوگوں کو قتل کرتے پھرتے ہو۔ پہلے اپنی ہی گردن اڑاؤں ان کو مار لو۔ تو پھر اور طرف رخ کرنا۔ عمر کو پھینک دیا وہ کون۔ مسلمان بولا۔ پہلے تو اپنی سگی بہن اور اس کے میاں سید کی خبر لو۔ عمر نے یہ سن کر سید صاحبہن کے گھر کا رخ کیا اس زمانہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ دستور تھا۔ کہ جو مسلمان غریب مغلس ہوتا۔ اسے کسی کھاتے پیتے مسلمان کے سپرد کر دیتے تاکہ غریب کا گزارہ ہو سکے۔ چنانچہ عمر کے بہنوئی سید کو بھی دو غریب مسلمان سپرد کر رکھے تھے۔ عمر نے وہاں پہنچ کر دروازہ کھٹکھٹایا۔ اندر سے آواز آئی کون؟ عمر نے کہا۔ میں ہوں خطاب کا بیٹا۔ اس وقت انہوں نے سنا کہ اندر کئی آدمی بیٹھے کچھ پڑھ رہے ہیں۔ حضرت عمر خود بیان کرتے ہیں کہ میری آواز سن کر یہ لوگ ادھر ادھر چھپ گئے اور گھبراہٹ میں وہ کتاب بھی وہیں بھول گئے۔ پھر میری بہن نے دروازہ کھول دیا۔ میں نے اس سے پوچھا۔ سنا ہے۔ تم یہیں کیا ہو گئی ہو۔ انہوں نے کہا۔ ان۔ اس پر میں نے جو کچھ میرے

اتھ میں آیا۔ اٹھا کر مارنا شروع کیا۔ یہاں تک کہ اس کا سر پھٹ گیا۔ اور خون کی تلی بہنے لگی۔ وہ روتے گھبرا اور کہتی جاتی تھیں بھائی چاہے مار ڈالو۔ میں تو اب مسلمان ہو چکی۔ میں نے جو خون دیکھا۔ تو ہٹ کر پر سے ایک تخت پر جا بیٹھا۔ وہاں ایک کتاب پڑھی دیکھی۔ میں نے کہا۔ یہ کیا کتاب ہے۔ مجھے دو۔ میری بہن نے کہا۔ کہ خبر دار اسے ماتھے نہ لگانا۔ اس کتاب کو پاک لوگوں کے سوا کوئی نہیں پھیر سکتا۔ تم لوگ خدا کے حکم کے مطابق عمل نہیں کرتے۔ اس لئے ناپاک ہو۔ تا چار میں نے غسل کیا۔ اور اس کتاب کو پڑھنے لگا۔ جب میں نے بسم اللہ الرحمن الرحیم پڑھی۔ تو بے خود ہو گیا۔ اور کتاب ماتھے سے رکھ دی پھر جب ذرا دل ٹھکانے ہوا۔ تو یہ آیت پڑھی۔ سبحان اللہ ما فی السموات والارض وهو العزیز الحکیم۔ جب قرآن میں آئیں اللہ تبارک و تعالیٰ کا کوئی نام آتا۔ تو میں بے خود ہو جاتا۔ پھر ذرا آپے میں آتا۔ تو پڑھنے لگتا آخر جب میں اس آیت پر پہنچا۔ آمین اللہ ورسولہ وانفقوا مما جعلکم مستخلفین فیہ (الی اللہ تم مومنین کو مجھ سے ذرا گیا اور میں نے کہہ دیا۔ اللہ شہدا ان لا اله الا اللہ واشتہد ان محمد رسول اللہ میرا کلمہ سن کر جو مسلمان اندر ادھر ادھر چھپے ہوئے تھے۔ وہ باہر نکل آئے۔ اور خوشی کے مارے اندر اکبر کے نعرے لگانے لگے۔ اور مجھے کہا۔ کہ اسے عمر تمہیں خوشخبری ہو۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اسی پر کے دن یہ دعا کی تھی۔ کہ خدا یا۔ یا تو عمر کو مسلمان کر دے۔ یا ابو جہل کو سو خدا نے تم کو بیغز نصیب کیا۔ اس کے بعد میں نے ان لوگوں سے پوچھا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس وقت کہاں ہیں۔ لوگوں نے مجھے بتے بنایا۔ میں وہاں گیا۔ اور دروازہ کھٹکھٹایا اور کہا۔ میں عمر ہوں۔ دروازہ کھولا۔ مسلمان میرے ظلموں اور سختیوں سے واقف تھے۔ اور میرے مسلمان ہوجانے کا اچھو کسی کو خبر نہ تھی۔ اس لئے دروازہ کھولنے میں پس و پیش کرنے لگے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ بے شک دروازہ کھولو اگر خدا کو منظور ہوا۔ تو عمر بہت اہلست پاجائیگا۔ ان لوگوں نے دروازہ کھولا۔ اللہ دو آدمیوں نے میرے بازو پکڑ لئے۔ اور مجھے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قریب لے گئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اسے چھوڑ دو۔ انہوں نے میرے ہاتھ چھوڑ دیئے۔ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے بیٹھ گیا۔ آپ نے میرا سر تاپکڑ کر مجھے اپنی طرف کھینچا۔ اور فرمایا۔ اسے خطاب کے بیٹے۔ اب تو مسلمان ہو جاؤ۔ اسے اللہ سے بدانت دے میں نے کہا۔ اللہ شہدا ان لا اله الا اللہ واشتہد انک رسول اللہ

یہ سن کر مسلمانوں نے مجھ کے نعرے اس زور سے بلند کئے۔ کہ تمام مکہ گونج اٹھا۔ اس کے بعد مجھے یہ جوش اٹھا کہ یا تو مسلمانوں کو کافر لوگ مارا نہ کریں ورنہ پھر مجھے بھی ان کی طرح مار پٹا کرے۔ اور جو مصیبت عام مسلمانوں کو پہنچتی ہے۔ مجھے بھی پہنچے یہ ارادہ کر کے میں اپنے ماموں کے پاس گیا۔ اور ان سے کہا کہ میں مسلمان ہو گیا ہوں۔ انہوں نے مجھے بہت کہا۔ کہ اس دین کو چھوڑ دو۔ مگر میں نے یہی جواب دیا۔ کہ نہیں۔ آخر انہوں نے مجھے گھر سے باہر نکال کر دروازہ بند کر دیا۔ میں نے کہا۔ کچھ لطف نہ آیا۔ مار نہیں پڑی۔ اس کے بعد میں قریش کے سب رئیسوں کے دروازہ پر گیا اور اسی طرح اپنے اسلام کا اظہار کیا۔ مگر کسی نے مجھے نہ مارا۔ صرف گھر سے باہر نکال دیا۔ میں نے پھر یہی کہا۔ کہ کچھ مزہ آتا ہے۔ آخر ایک شخص نے مجھ سے کہا۔ کہ عمر کیا تم اپنے اسلام کا اعلان کرنا چاہتے ہو۔ میں نے کہا۔ ہاں۔ اس پر اس نے کہا۔ کہ جب سب رئیس کعبہ میں جمع ہوں۔ اس وقت تکیل کو کھینچنا دہندو وہ دیر لگا۔ میں نے کہا۔ اچھا۔ جب لوگ کعبہ میں جمع ہو گئے۔ تو میں نے جمیل کے کان میں چپکے سے اہدیا کر کے مسلمان ہو گیا ہوں اس نے اسی وقت غل مجھ دیا۔ یہ سکر سب لوگ مجھ پر چل پڑے۔ اور مارنے لگے۔ میں بھی انہیں مارنے لگا۔ اتنے میں میرے ماموں نے مجھے پہچان لیا۔ اور باواز بند کہا۔ لوگو! میں اپنے بھانجے کو پناہ دیتا ہوں۔ یہ سن کر لوگ پرے ہٹ گئے اس کے بعد پھر میں نے یہی دیکھا۔ کہ لوگ مجھے ٹوچے نہیں کہتے مگر اور غریب مسلمان دروازہ مار کھاتے ہیں۔ یہ دیکھ کر پھر مجھ سے نہ رہا گیا۔ اور ایک دن جب لوگ کعبہ میں جمع ہوئے۔ تو میں نے اپنے ماموں سے کہا۔ کہ سنئے میں آج سے آپ کی پناہ واپس لے لیتا ہوں۔ انہوں نے ہر چند مجھ سے منع کیا۔ مگر میں نے نہ مانا۔ اور ان کی پناہ لوگوں کے سامنے واپس کر دی۔ اس کے بعد میں برابر مشرکوں کی مار کھاتا رہا۔ اور مارتا بھی رہا۔ یہاں تک کہ خدا تعالیٰ نے اسلام کو غالب کر دیا۔

ایک دن حضرت عمر شہر لوگوں نے حملہ کیا۔ اور ان کو کعبہ میں خوب مارا۔ انہوں نے بھی مقابلہ کیا۔ اور صبح سے دوپہر ہو گئی۔ آخر حضرت عمر شہر سے گھر گئے۔ مگر ان لوگوں نے ان کو مارتا نہ چھوڑا۔ حضرت عمر مار کھاتے جاتے تھے۔ اور فرماتے تھے۔ کہ اسے نالہو! تم سے جو ہو سکے کر دو۔ خدا کی قسم اگر ہم مسلمان ہو جاتے۔ تو پھر تم دیکھتے۔ ہم تم کو کعبہ سے کان پکڑ کر باہر نکال دیتے۔ خدا کی قدرت ایسا ہی ہوا۔ یعنی بدر میں ۳۰۰ کے قریب مسلمانوں نے کعبہ قریش کے پورے ساز و سامان سے آراستہ لشکر کو اس طرح تباہ کر دیا کہ آج تک عقلمند اس واقعہ پر حیران ہیں اور اس طرح انہوں نے ثابت کر دیا۔ کہ جو کچھ انہوں نے کہا تھا۔ وہ یونہی نہ تھا۔ لہذا اس کے ساتھ پورا عزم اور ارادہ شامل تھا۔



Digitized by Khilafat Library Rabwah

ولادت مسیح علیہ السلام

(ایک معزز غیر احمدی مسلم کے قلم سے)

جناب ڈاکٹر بشارت احمد صاحب اسٹنڈنٹ مہرجن جہلم کے مفاہین متعلقہ ولادت مسیح پر ہم گذشتہ نمبروں میں کسی قدر تبصرہ کر چکے ہیں۔ اخبار کے محدود صفحات طوالت مضمون میں مزاحم اور مانع ہیں۔ اس لئے ہم مجبور ہیں کہ اپنے خیالات کو مختصر بیان کریں۔ ہم مکرر یہاں عرض کر دینا چاہتے ہیں کہ ہمیں لاہوری یا قادیانی ساقیوں اور تنازعات میں دخل دینے کی ہرگز ضرورت نہیں۔ اور ہمارے منصب سے قطعی طور پر خارج ہے۔ اگر جناب ڈاکٹر صاحب اپنے خیالات جدیدہ کو اپنی ذات تک ہی محدود رکھتے۔ اور جناب مرزا صاحب کے عقائد کی اس بارہ میں ناحق پناہ نہ ڈھونڈتے۔ تو ہمیں مرشد آنجناب کے تذکرہ کی ضرورت نہ تھی۔ اس حالت میں ہمارا نقطہ نظر بالکل جداگانہ ہوتا۔ اور اصل مضمون ولادت مسیح کے سوائے ہمیں کچھ اور بیان کرنا مقصود نہ ہوتا۔

ایمانیات کا سوال

ہم پہلے عرض کر چکے ہیں۔ کہ وفات اور حیات مسیح کا مسئلہ عبادت اسلامی میں شامل نہیں ہے۔ لیکن کسی طرح یہ امر ہمارے ایمانیات سے خارج نہیں ہے۔ سارا قرآن ایمانیات میں شامل ہے اگر جناب ڈاکٹر صاحب کا مقصود یہ ہے کہ عبادت ہی ایمانیات میں شامل ہیں۔ تو بس فیصلہ دور نہیں۔ اس صورت میں بنیال آنجناب عبادت اور ایمانیات کو قرآن پاک سے اخذ کر لینا چاہئے۔ باقی قرآن چونکہ ایمانیات میں داخل نہیں ہے۔ اس لئے اس کی ضرورت یا عدم ضرورت سادہ الیقینیت ہے۔ خواہ اس سے تمک کیجئے یا اسے ترک کر دیجئے۔ ایک ہی بات ہوگی۔ معاذ اللہ تم معاذ اللہ

صحیح راہ عمل

دین کے معاملہ میں ہرگز ہرجس نہیں۔ لہذا آگواہ فی الدین۔ ڈاکٹر صاحب کو اختیار ہے۔ کہ جو عقیدہ چاہیں۔ اپنے لئے اختیار کریں۔ لیکن کتاب الایمانیات کو معاذ اللہ بیکار نہ ٹھہرائیں۔ اور کسی بیگناہ کو اس کی مرضی کے غلات اپنے عقائد کے سلسلہ میں خواہ سخواہ عقیدہ ثابت کرنے کی کوشش نہ فرمائیں۔ ڈاکٹر صاحب بھی اگر بصدق دل غور فرمایگیے تو اپنے خیال کی غلطی کو محسوس اور تسلیم کرنے سے انشائاً اللہ قائل نہیں ہمارے ہوگی۔ یہ ضروری نہیں کہ وہ اس تبدیلی کا اعلان فرمائیں لیکن اس قدر ضرور مان لیں کہ جناب مرزا صاحب بظاہر اور باطن صفائی قلب سے مسیح کی ولادت سے قائل تھے

مضمون ولادت مسیح علیہ السلام

ہم اپنے آفری نگار میں اللہ کاٹ کے متعلق تحریر فرماتے

ڈال چکے ہیں۔ سنت اللہ کے متعلق ڈاکٹر صاحب کو شکوک اور شبہات نے محصور کیا ہوا ہے۔ چاہئے تھا۔ کہ آپ خدا کی قدرت نامہ کے مستند اور قائل ہوتے آپ جیسے انسان کے تقویٰ اور پرہیزگاری کا اختنا یہی تھا۔ لیکن اگر ہر طرح سے آپ مجبور ہی تھے۔ کہ ولادت مسیح کے لئے لفظ اللہ فی تجویز کریں۔ تو کم از کم حضرت مرشد کو اس عقیدہ میں قوت کرنے کی سعی سے الگ رہتے اور صاف اعلان فرمادیتے۔ کہ اس امر میں ہمارا مسلک جداگانہ ہے۔

ڈاکٹر صاحب کا نظریہ

بقول جناب ڈاکٹر صاحب یہود کا یہ خیال تھا۔ کہ حضرت مسیحؑ ایسی بارے سے منائے گئے۔ اور اس کا نتیجہ ہم اس سے بحث کریں۔ ڈاکٹر صاحب کو معلوم ہونا چاہئے کہ خود آپ کے قول سے مطابق کلام کرنے کے وقت حضرت عیسیٰ کی عمر چالیس سال کی تھی۔ اس سے یہ بات بھی نکلتی ہے۔ کہ مقابلہ پر کلام کرنے والے یہود خود سارے کے سارے پالیس سال کی عمر سے زائد تھے۔ اور اپنی انتہائی پیری میں پہنچے ہوئے تھے۔ کیا یہ سچ ہے۔ مگر یہ کہ وہ حرم صدیقہ سے ان کے فرزند کے عادی کا جواب طلب کرتے تھے۔ قرآن پاک سنتی سے اس کی تردید فرماتا ہے۔

تکلیف فی الہمد

قرآن کریم نے حضرت مسیحؑ کی ایک خصوصیت کو بیان فرمایا ہے۔ یعنی یکلمہ الناس فی الہمد و کھلا یعنی سابقہ عبارت کو ملحوظ رکھ کر فرشتوں نے کہا۔ کہ اے مریم تیرا بیٹا عیسیٰ ابن مریم طہوئیت اور بڑا ہے میں لوگوں سے کلام کریگا یہاں بھی وہی لفظ مہمد ہے۔ جس کا پہلے ذکر ہو چکا ہے محمد کی عمر بیسی گھوارہ کے سن و سال میں باتیں کرنے کی تصدیق خود اللہ تناسلے فرمادی ہے۔ اور یہ اس وقت کا ذکر ہے۔ جبکہ ملائکہ نے مسیحؑ کی ولادت کے متعلق حضرت مریم صدیقہ کو جو شجرہ میا دی۔ یہاں ہر کیفیت لازماً یکلمہ مضارع مستقبل کے معنوں میں استعمال ہوا ہے۔ یعنی کلام کرے گا۔ اب فرمائیے کہ آیا حضرت مسیحؑ نے گھوارہ کی عمر میں کلام کر کے عادی ہو سکے گا؟ یا تصدیق فرمائی یا نہیں۔ گھوارہ کی سوسے متعلق ہرگز کوئی صحیح تعین نہیں کر سکتے۔ لیکن خود ڈاکٹر صاحب نے اس عمر سے بچپن مراد لیا ہے۔ ہمیں بھی اس سے تعرض نہیں ہے

صحیح نظریہ

میں نے یہ تحریر فرمائی ہے۔

کلام کرنے کو اللہ تناسلے نے ان کی ولادت سے پہلے ہی مقدر کر دیا ہوا تھا۔ خدا سے سلام الخیوب کو آئندہ آنے والے واقعات کا کامل علم ہے۔ اور یہ مسلمہ امر ہے۔ یہ علم ما بین این بھمد و ما خلف صدر اس پر گواہ صادق ہے۔ فاشارت الیہ یعنی حضرت مریم نے اپنے گھوارہ کے بچہ کی طرف اشارہ فرمایا۔ ان کو علم تھا کہ حکم خدا کے مطابق میرا بچہ گھوارہ میں بائیں کوسے گا۔ نیز مریم صدیقہ خدا کے خاص نشانات اپنے اندر ملاحظہ فرما چکی تھیں۔ معاملہ کی نزاکت اور اہمیت ان کو سکوت پر مجبور رکھتے ہوئے تھی۔ اس لئے انہوں نے حکم پروردگار مولود سعید کو جواب دینے کا اشارہ کیا۔

ڈاکٹر صاحب کو بڑا اصرار ہے۔ کہ تکلیف کے وقت حضرت مسیحؑ نبی الہد تھے۔ اور آپ کی عمر ہا سال تھی۔ کان فی الہمد عیبیا۔ کے معنی آپ پہلے بچہ رہ چکے تھے۔ اب بیکلمہ الناس فی الہمد کی ربانی پیشگوئی کی آپ کے پاس کیا تادیل ہے۔ غور فرمائیے۔ یہ تو ہمارا ایمان ہے۔ کہ حضرت عیسیٰ ماں کے لہن سے ہی نبی اللہ پیدا ہوئے تھے۔ شاکر ڈاکٹر صاحب کو شکوک ہیں۔

حضرت مسیحؑ کا کلام

والدہ فخرہ کا اشارہ کرنے پر حضرت مسیحؑ حکم پروردگار باعانت روح القدس یا اگویا ہوئے۔ میں اللہ کا بھرا ہوں اللہ نے مجھے کتاب دی ہے۔ اور مجھے نبی بنایا ہے اور جہاں بھی میں رہوں۔ اللہ نے مجھے برکت والا بنایا ہے۔ اور جب تک میں زندہ رہوں۔ مجھے نماز اور زکوٰۃ کا حکم دیا ہے۔ اور اپنی ماں سے کلمہ نکالنے کا حکم دیا ہے۔ اور مجھے سرکش اور بد بخت نہیں بنایا۔ اور جس روز میں پیدا ہوا۔ اور جس روز میں مردل گا۔ اور جس روز زندہ ٹھایا جاؤں گا مجھ پر سلامتی ہے ڈاکٹر صاحب کے شکر

مذکورہ آیات نقل کرنے کے بعد ڈاکٹر صاحب نے اپنے شکوک ترتیب وار درج کئے ہیں۔ اس لئے ہم اسی عقیدہ کے ساتھ ان پر نظر ڈالتے ہیں۔

۱۱ بقول ڈاکٹر صاحب حضرت مریم کا فرض تھا۔ کہ وہ خود جو ابات دے کر اپنے دامن کو الزامات سے پاک کرنیں۔ معاذ اللہ۔ کس قدر بے باکی اور بے ادبی ہے۔ حضرت مریم کیا جو ابات پیش فرمائیں؟ کیا ان کو زیب تھا۔ کہ ولادت کے مسئلہ پر بے باک ہو کر کوئی بیادریس پیش فرمائیں؟ آپ نے کیا مریم صدیقہ عیسیٰ پاکدامنہ۔ عقیقہ اور پیکرہ شرم دیا کو کوئی معمولی عورت سمجھ لیا ہے۔ کہ وہ تولید و تناسل کے سبب پر زبان وا کرتیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون کس قدر شوخی ہے! فدا رحم فرمائے!

مریم صدیقہ نے درون خانہ تقریرات کی مشق نہ کی ہوئی تھی۔ جو کھلے بندوں ایسے سمجھتے۔ سب لیشای فرمائیں۔ وہ تو اسی قدر کے آنوالے واقعات کے خوف سے ساری باتیں نہیں بیانیہ ہت قتل ہذا و کلمت اللہ علیہ السلام

اسلام اور ویدک مہم

Digitized by Khilafat Library Rabwah

خدا تعالیٰ جو عظیم اور حکیم ہے۔ اس نے دنیا کو خلقت و مگرہی
 کی تارکیت مارگہاؤں میں گھردیکہ کراچی سنت قدیم سے مطابق
 دنیا سے جہالت کو منور کر نیکنے لئے نور اسلام ہویدا کیا خدا کا یہ نیک
 خاندان کی چوٹیوں پر سے تمام دنیا پر چکا اور گردنہ انساؤں کو
 خواب غفلت سے بیدار کر کے منزل مقصود تک پہنچا دیا۔ تمام
 دنیا نے متحدہ طاقت سے اس نور خداوندی کو بوجھائے گی
 کوشش کی۔ یہ بچھو اور دل کے سایہ میں چلا۔ پھولا اور پھلا۔
 حتیٰ کہ ایک وقت آیا۔ جب دنیا کا کوئی اس سراج منیر کی
 خلعت پاش ضیا سے منور ہو گیا۔ ہزار اذہاب اس کے مقابل
 پڑے۔ مگر اسلام کے دلائل پیندہ براہین ساہرہ کے گے ترقیوں
 ہوسے بغیر ان کے لئے اور کوئی چارہ نہ تھا۔

میں پیدا ہو جو ممکن ہے۔ ابتدا سے دنیا میں جب انسانی
 دماغ نے ایسی منازل ارتقا سے نہ کی تھیں۔ ابتدائی تعلیم دینے
 کے لئے نازل ہوئے ہوں۔ لیکن آج جبکہ ترقی علوم و فنون سے
 انسانی دماغ ارتقا کے بلند ترین مقام پر پہنچ چکا ہے۔ اس تعلیم
 کو "انگریز" اور قابل تبع قرار دینا بیداد عقل و دانش ہے۔
 عالمگیری کا الہامی کتاب کے لئے موزوں ہے۔ کہ وہ اپنے
 عالمگیری الہامی ہونے کا خود دعویٰ کرے اور اس کے دلائل
 ہی خود ہی بیان کرے۔ قرآن کریم فرماتا ہے: "تَنْزِيلُ مِنَ
 رَبِّكَ عَلَىٰ مُحَمَّدٍ" کہ یہ کتاب خدا کی طرف سے نازل ہوئی
 ہے۔ "نَزَّلْنَا عَلٰی مُحَمَّدٍ" کہ یہ کتاب آنحضرت صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم پر نازل ہوئی ہے۔ "رَبِّكَ الَّذِي عَلَّمَ بِالْقَلَمِ" کہ
 یہ قرآن اس لئے نازل کیا گیا ہے۔ تاکہ تمام دنیا کے لئے موجب
 ہدایت ہو۔ مگر اس کے مقابلہ میں وہ نہ تو اپنے الہامی ہونے کے
 دلائل اور نذہ اپنے ہمین کا کچھ اتا پتہ بتاتے ہیں۔ کہ وہ تھے
 کون؟ انسان تھے۔ یا آگ پانی۔ ہوا۔ سورج؟ ان کی زندگی کبھی
 تھی؟ انہوں نے ویدک تعلیم پر کس طرح عمل کیا؟ کس طرح تبلیغ
 کی؟ تاکہ ہمارے لئے ویدوں کی تحقیق کرنے میں آسانی ہوتی۔ مگر
 ویدوں نے ان سب باتوں کو نظر انداز کر کے اپنے غیر ممکن ہونے
 کا کافی ثبوت ہم پہنچا دیا۔ اندرین صورت آریہ صاحبان کا وید کو
 کامل الہامی اور عالمگیری کتاب ثابت کرنا "دعویٰ مست گواہ
 چست" بلکہ "دعویٰ مفقود" اور گواہ موجود کا مصداق ہے۔
 (۱۳) وہی کتاب کمال الہامی کہلا سکتی ہے۔ جو اس منج ہلا
 (خدا) کے متعلق نہایت اعلیٰ اور اکمل تعلیم دے۔ جو کتاب
 خدا تعالیٰ نے کو نہایت جیسا ایک شکل میں پیش کرتی ہے۔ وہ کبھی
 الہامی نہیں ہو سکتی۔ قرآن شریف نے خدا تعالیٰ کی مختلف صفات
 بیان فرما کر فرمایا۔ "لَا اِلٰهَ اِلَّا هُوَ الْحَيُّ الْقَيُّوْمُ" ہر قسم کی خوبیاں
 خدا تعالیٰ میں پائی جاتی ہیں۔ اور نہ تو اسے ہر قسم کی برائی سے پاک ہے

کبھی اعلیٰ اور مکمل تعلیم ہے۔ ویدوں کی خدا کے متعلق تعلیم
 نا حلقہ ہو۔

لا علم خدا ہے۔ خدا کہتا ہے۔ "اس دنیا میں باپ اور پرن بچے
 کے دور سے ہیں۔ ایک عارفوں یا عاموں کا۔ دوسرا علم د
 معرفت سے میرا انسانوں کا۔ میں نے یہ دوسرا سیتے سیتے
 میں (بچہ وید پٹھ) پھر خدا پر چھتا ہے۔ اسے بیابا ہے ہونے کے مرد
 عورت تو تم دونوں رات کو کہا ٹھہرے تھے۔ اور وہ کہاں بسر
 کیا تھا۔ اور کھانا وغیرہ کہاں کھا یا تھا۔ تمہارا دطن کہاں ہے
 جس طرح بیوہ (نیوگن) اپنے دیور نیوگی خاوند کیساتھ نصیب
 باش ہوتی ہے۔ اسی طرح تم کہاں شب باش ہوتے
 تھے؟ (ویدک اشتک ادھیانے ۸ درگ ۱۸ فشر ۲ جومکا ۲۳)
 ستیا رتھ پرکاش (بک)
 چور شاہ۔ اسے اندر دونوں سے مالا ال پریشور نام سے
 الگ مت ہو۔ ہماری مرغوب سامان خوراک مت چرا۔ اور
 نہ کسی اور سے چروا اور وید اشتک سوکت عا ترقی عا آریہ
 ہونے سے

قیاس کن زگستان میں ہمارا
 (۱۴) ہمارا روزمرہ کا مشاہدہ ہے۔ کہ ہر وہ چیز جو انسانی فاقہ
 کی ایجاد ہو۔ دوسرا انسان اس کی تئیر کی طاقت رکھتا ہے۔ گرجا
 قدرت کو بنا سکی کوشش تفتیح اوقات ہے پس آہی کلام اور
 انسانی کلام میں یہی بالبال امتیاز ہے۔ کہ کلام آہی پیشل ہوتا ہے
 قرآن شریف نے بیان کیا ہے تمام دنیا کو اپنے مقابل پر بلا کر
 کہا "لَنْ اَجْمَعْتُمْ لَافْسَحِ الْجَنَّةِ اَنْ يَأْتُوا
 بِمِثْلِ هٰذَا الْقُرْآنِ" لافسح جہنم کو لو کہانہ ہضم
 لبعض ظلم میرا۔ کہ اگر تمام جن اور انسان جمع ہو کر بھی
 قرآن کریم کی نظیر لانے کی کوشش کریں۔ تو بھی اس کی مثل
 نہیں لائیں گے۔ چنانچہ واقعات نے بتا دیا۔ کہ قرآن کا یہ
 دعویٰ کس قدر درنی تھا۔ اور تیرہ سو سال تک کوئی اس چیلنج
 کا جواب نہ دے سکا۔ پنڈت کالیچرن اور دھرم بھگت نے
 چند فقرات لکھ کر "اندھوں میں کاناراجا" بنا چاہا۔ مگر ایسی
 سنکی کھائی۔ کہ پونے کا نام لکھ لیا۔ مگر اس کے بالمقابل پرمول
 نے انفر وید کو اپنے پاس سے بنا کر گو وید سام وید اور پوجید
 کے ساتھ ایسا ملا دیا۔ کہ آریہ صاحبان انفر وید کو بھی باقی تینوں
 ویدوں کی طرح الہامی ماننے لگ گئے۔ حالانکہ باقی ویدوں
 میں انفر وید کا کہیں ذکر نہیں بلکہ وہاں صاف طور پر تین ہی
 ویدوں کا ہونا کھا ہے۔ ملاحظہ ہو۔
 "ایک ایک وید کو۔۔۔ بارہ بارہ سال ملکر چھتیس سال پر ختم
 کرے۔" ستیا رتھ پرکاش بت دفعہ ۲۵ فرماتے جناب وید میں

پس یا چار۔ ۱۲ سال میں ایک پڑھنے سے ۳۶ سال میں کے وید
 ختم ہوتے ہیں۔ تین یا چار؟
 اور سینے! اور جس سجھائیں گو وید بچہ وید۔ سام وید کے
 جاننے والے تین سجھاسد ہو کر آئین باند ہیں۔ منو ۱۲-۱۱۲
 بچوالہ ستیا رتھ پرکاش باب ۱۱
 پھر بچہ وید ادھیانے ۲۶ کے پٹھ منتر ہیں "وگو وید سام وید
 اور بچہ وید کا نام ہے۔ مگر انفر وید کا کہیں ذکر نہیں۔ پس معلوم
 ہوا۔ کہ انفر وید بعد میں برہمنوں نے باقی تینوں ویدوں میں ملا
 دیا ہے۔ پس وید سے مثل نہ رہے۔
 (۱۷) ان الہامی کتاب وہی ہو سکتی ہے جو عین فطرت
 انسانی کے مطابق تعلیم دے۔ قرآن کہتا ہے فطرۃ اللہ
 الَّتِي فَطَرَ النَّاسَ عَلَيْهَا۔ کہ اسلام عین فطرت انسانی کے
 مطابق تعلیم دیتا ہے۔ مگر اس کے بالمقابل ویدوں میں نیوگ
 کا حیا سوز مسکد ایسا ہے۔ کہ فطرت انسانی اسے دھکے دے
 رہی ہے۔ صرف ایک حوالہ نقل کرتا ہوں۔
 سوامی دیا چند صاحب سے کسی نے سوال کیا۔ کہ جب ایک
 شادی ہوگی اور ایک عورت کے لئے ایک خاوند ہوگا۔ اگر مرد
 عورت دو تو جوان ہوں۔ اور عورت حاملہ ہو۔ یا مرد مریض ہو
 یا عورت مریض ہو۔ تو ان صورتوں میں اگر حاملہ عورت کے خاوند
 یا ایک مریض مرد کی جوان عورت۔ یا ایک مریض عورت کے
 جوان خاوند سے رہا نہ جائے۔ تو کیا کرے۔ سوامی جی کا
 جواب ملاحظہ فرمائیے۔
 "اگر حاملہ عورت سے ایک سال صحبت نہ کرنے کے عزم
 میں مرد سے یا دائم مریض مرد کی عورت سے رہا نہ جائے تو
 کسی سے نیوگ کر کے اس کے لئے اولاد پیدا کرے۔ لیکن
 رنڈھی بازی یا زنا کاری کبھی نہ کریں" ستیا رتھ پرکاش جی
 حضرات میں انسانی کائنات سے اپیل کرتا ہوا پوچھتا ہوں
 کہ ایسی حیا سوز تعلیم دینے والی کتاب کبھی خدا کا کلام ہو سکتی
 ہے؟ ظاہر ہے۔ کہ مندرجہ بالا فقرہ میں "اس کے لئے اولاد پیدا
 کرے۔" کا فقرہ محض ڈھکوسلہ ہے۔ کیونکہ جس صورت میں
 عورت حاملہ ہوگی۔ اولاد کے حصول کے لئے کہیں اور جا کر
 نیوگ کرنا تحصیل حاصل ہے۔ پس اصل علاج تو سوامی صاحب
 نے رہا نہ جانے کا بتا دیا ہے۔
 گجرات (پنجاب) میں سوامی جی تشریف لائے۔ اور اگر بچہ
 دیا۔ ایک شخص نے سوامی جی سے سوال کیا۔ جس عورت کا خاوند
 کبھی کے پاس حاد سے اس کی عورت کیا کرے؟ انہوں نے
 فرمایا۔ اس کی عورت بھی ایک مضبوط آدمی رکھ لے۔ (جیون
 معنف بیکرام داتارام ۱۳۵۵) حیرت ہے کہ اس تعلیم کو کامل
 مکمل بلکہ اکمل اور عالمگیری الہامی قرار دیا جاتا ہے۔
 گریہ ہے وین جو ہے ان خصائل سے عیاں
 میں تو اک کو ڈھی کو بھی لیتا نہیں ہوں زینہار
 (۱۵) خدا علیم کل ہے۔ اس کے لئے تینوں زمانے یکساں ہیں
 وہ آئندہ کے حالات جانتا ہے۔ کیونکہ وہی قدمہ تقدیر کا

امرا کے متعلق ضروری اعلان

جن جن انجمنوں میں امیر مقرر ہیں ان انجمنوں میں جب تک دو سر امیر مقرر نہ ہو۔ سابق امیر بھی بحیثیت امیر باور رہیگا۔ لیکن جہاں انجمنوں نے امارت کا نقرہ ابھی پسند لیا ہے۔ اور پہلے ان میں کوئی امیر نہ تھا۔ تو وہ اصحاب جو امارت کے لئے منتخب ہوئے ہیں۔ نا حصول منظوری منجانب حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ پر سیدنٹ جماعت کے فرائض انجام دیتے رہیں گے۔ اطلاع عام کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔ انفرادی جواب کی اب ضرورت نہیں ہے۔ مندرجہ ذیل امرا کا نقرہ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ منظور فرمایا ہے۔

جماعت احمدیہ جہلم کے لئے بابو عطاء محمد صاحب کو یکم مئی ۱۹۲۹ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۳۰ء تک کے لئے۔

جماعت احمدیہ بھرتیور ضلع مرشد آباد کے لئے حافظ محمد طیب اللہ صاحب کو یکم مئی ۱۹۲۹ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۳۰ء تک کے لئے۔

جماعت احمدیہ حیدرآباد دکن کے لئے مولوی ابو احمد صاحب دکن کو یکم مئی ۱۹۲۹ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۳۰ء تک کے لئے۔

جماعت احمدیہ فیروز پور کے لئے مرزا ناصر علی صاحب دکن کو یکم مئی ۱۹۲۹ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۳۰ء تک کے لئے۔

جماعت احمدیہ کوئٹہ کے لئے ڈاکٹر محمد عبدالصمد صاحب کو یکم مئی ۱۹۲۹ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۳۰ء تک کے لئے۔

جماعت احمدیہ بھینی شریکوڑ کے لئے مولوی عبدالعزیز صاحب کو یکم مئی ۱۹۲۹ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۳۰ء تک کے لئے۔

جماعت احمدیہ کلکتہ کے لئے حکیم ابوالطاهر محمود صاحب کو یکم مئی ۱۹۲۹ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۳۰ء تک کے لئے۔

جماعت احمدیہ راولپنڈی کے لئے جوہری محمد فضل خان صاحب کو یکم مئی ۱۹۲۹ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۳۰ء تک کے لئے۔

جماعت احمدیہ پاکستان کے لئے جوہری علامہ احمد صاحب دکن کو یکم مئی ۱۹۲۹ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۳۰ء تک کے لئے۔

جماعت احمدیہ گجرات کے لئے جوہری احمد الدین صاحب دکن کو یکم مئی ۱۹۲۹ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۳۰ء تک کے لئے۔

جماعت احمدیہ سیالکوٹ کے لئے سید عبدالسلام صاحب بی۔ اے کو یکم مئی ۱۹۲۹ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۳۰ء تک کے لئے۔

جماعت احمدیہ دہلی کے لئے بابو اعجاز حسین صاحب کو یکم مئی ۱۹۲۹ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۳۰ء تک کے لئے۔

۲ جون ۱۹۲۹ء جلسے اور مسلم اخبارات

Digitized by Khilafat Library Rabwah

سیرت رسول پر جلسے

معزز معاصر مسلم راجپوت ۱۵ مئی لکھتا ہے:-
گذشتہ سال کی مانند اس سال بھی قادیان کے صیغہ ترقی اسلام کی طرف سے ۲ جون کو ہندوستان بھر میں جلسے منعقد کئے جائیں گے۔ جن میں رسول پاک (صلعم) کی مقدس دمطر زندگی کے تمام پہلو بیک کے رد و بدوش پیش کئے جائیں گے۔ عہد حاضرہ میں ترقی اسلام کا یہ سب سے بڑا گڑھ ہے۔ کہ حضور سرور عالم کے اقوال و اعمال کو صحیح رنگ میں دینا کے سامنے پیش کیا جائے۔ اور ہماری ناکھ میں اہل قادیان کی یہ تحریک نہایت مبارک اور ہر اعتبار سے لائق تائید ہے۔ اور تمام ان مسلمانوں کو جو حقیقت میں دین الفطرت کے چہن کو سرسبز اور شاداب دیکھنا چاہتے ہیں۔ نہ صرف ان جلسوں کی تائید کرنی چاہئے۔ بلکہ ان میں عملی حصہ لینا چاہئے۔

کوئی شخص ایسے جلسوں کی جس میں پیغمبر اسلام (صلعم) کی پاک زندگی کے حالات بیان کئے جائیں مخالفت کرے اور اس پر حمایت و تائید اسلام کلام بھڑے۔ یہ دونوں باتیں ایک دوسرے کی ضد ہیں۔ ہر قسم سے مسلمانوں میں ایک ایسی جماعت پیدا ہو گئی ہے۔ جو اس نیک تحریک کی مخالفت کو بھی اپنا ایمان سمجھتی ہے۔ اس جماعت کو سب سے بڑے دو اعتراض میں (۱) حضرات قادیان اس میں اپنے مخصوص فرقہ دارانہ خیالات کی اشاعت کرتے ہیں۔ اور (۲) وہ اپنے اغراض کی اشاعت کے لئے دوسرے مسلمانوں سے روپیہ وصول کرتے ہیں۔

لیکن گذشتہ سال کے جلسوں پر اس قسم کی کوئی بات دیکھنے میں نہیں آئی۔ جس سے یہ ثابت ہو تا ہو کہ یہ ہر دو الزامات غلط ہیں۔ اور محض ایک مفید کام میں رکاوٹ ڈالنے کے لئے وضع کئے گئے ہیں۔ مسلمانوں کو چاہئے۔ کہ ان خواہ مخواہ کے مخالفین کی باتوں پر کان نہ دھریں۔

ان جلسوں کے مخالفین کی نیت اگر بخیر ہے۔ اور وہ محض ترقی و حفاظت اسلام کے لئے یہ سب کچھ کر رہے ہیں۔ جیسا کہ ان کا دعویٰ ہے۔ تو کیا وہ بھی کوئی ایسی تحریک شروع کر کے دکھائیں گے۔ جس کا مقصد سارے ہندوستان میں رسول اللہ (صلعم) کا نام پاک زودست کرنا ہو۔ جس شد و مد سے یہ حضرات متذکرہ صدر جلسوں کی مخالفت کرتے ہیں۔ اگر اتنی ہی ہر گز وہ تحیبات اسلام کے نشر و اشاعت میں صرف کریں۔ تو ہزاروں مسلمانوں

کی مذہبی حالت سدھ جائے۔ اور اس کا تبلیغ اسلام کے کام پر بھی اچھا اثر پڑے۔ لیکن غضب ہے کہ نہ تو یہ حضرات خود کچھ کرتے ہیں۔ اور نہ دوسروں کو کرنے دیتے ہیں۔ کیا وہ اپنے اس طریق عمل پر پھوڑی دیس کے لئے ٹھنڈے دل سے غور فرمائیں گے یا

سیرت نبوی پر لیکچر

مؤثر معاصر نوٹس "امادہ (۲۲ مئی) رقمطراز ہے:-
کائنات ہستی جس دن سے قائم ہوئی ہے۔ کوئی قوم کوئی ملک اور کوئی فرقہ ایسا نہیں ہے۔ جس میں اوتار نبی۔ رسول اور ہادی نہ آئے ہوں۔ جس طرح دنیا میں ہر چیز کی پیدائش۔ بحین شباب اور آخر دور ہونا لازمی ہے اسی طرح نسل انسانی بھی ان دوروں سے گزر چکی ہے اور گزر رہی ہے۔ ہندو جو علم ہندو میں دنیا کے استاد مانے جاتے ہیں۔ زمانہ کی ترتیب کے مدارج امی لحاظ سے قائم کرتے ہیں۔ اور اس وقت جس دور سے ہم گذر رہے ہیں۔ اس کا نام کلجگ ہے۔ ہندوؤں کا عقیدہ ہے۔ کہ کلجگ کلجگ میں نیش کلجگ اوتار دنیا میں ہوگا۔ نیش کلجگ کا صحیح ترجمہ جس سے کوئی انکار نہیں کر سکتا محمود ہے۔ اور مسودہ کو "خمر" کہتے ہیں۔

مسلمانوں کا عقیدہ ہے۔ کہ ان کا رسول آخری زانہ کا رسول ہے۔ اور اسی لئے پیغمبر آخر الزماں کی صفت سے موصوف ہے۔ ہندو کتب میں نیش کلجگ کی سواری گھوڑے پر بتائی جاتی ہے۔ تمام دنیا میں عرب کا گھوڑا مشہور ہے۔ جس سے یہ معلوم ہوتا ہے۔ کہ اس اوتار کا صحیح مقام عربی ہے۔ وہ رسول وہ ہادی جس کی آمد کا انتظار دنیا کو تھا۔ دنیا میں آیا۔ جس نے ایسے حالات و واقعات کے اندر پردہ پائی اور پھر ایسی ترقی کی۔ اور وہ کامیابی حاصل کی جو دنیا کی تاریخ میں کسی اوتار اور ہادی میں ملنا محال ہے۔ مگر طبائع انسانی میں اس وقت جو خرابیاں پیدا ہو گئی ہیں انہوں نے ایسے ہادی کو فراموش ہی نہیں کر دیا ہے۔ بلکہ دلدار اور ہنک آمیز الفاظ سے یاد کیا جاتا ہے۔ اب سوال یہ ہے کہ مسلمانوں کا کیا فرض ہونا چاہئے؟

ہمارے نزدیک اسلام سے غیر اقوام کی عدم واقفیت کا سب سے بڑا باعث خود مسلمان ہیں۔ کہ وہ ایسی جلیل القدر اور مافوق الفطرت ہستی کے حالات کی نشر و اشاعت اس طرح نہیں کرتے۔ کہ اس سے ہر ادنیٰ پورے طور پر واقفیت حاصل کر سکے۔ تصنیف و تحریر کا کام ہر مسلمان کا حصہ نہیں ہے۔

مگر یہ ممکن ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت مقدس کے واقعات جلد عوام میں ہر فرقہ و مذہب کے روبرو بیان کئے جائیں۔ تاکہ دنیا کو معلوم ہو۔ کہ خدا کا یہ آخری پیغمبر تمام دنیا کے لئے رحمت بنا کر آیا ہے۔

پچھلے سال سے ہندوستان کے قریب قریب ہر شہر میں یہ انتظام کیا گیا ہے کہ سال میں ایک معینہ تاریخ پر سیرت نبویؐ کے نام سے جلسے کئے گئے۔ اور سوائی حالات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بیان کئے گئے۔ اور ہر فرقہ کے اصحاب ایسے جلسوں میں مدعو کئے گئے۔ اس سال بھی مسلمانان لکھنؤ نے اس کا اعلان کیا ہے۔ اور ساتھ ہی صوبہ کے تمام مسلمانوں سے اپیل کیا ہے۔ کہ وہ بھی اپنے اپنے شہروں اور قصبوں میں سیرت نبویؐ پر میکرڈوں کا انتظام کریں۔ اس کے لئے اگرچہ مقرر کی گئی ہے۔ ایسے مواقع سے مسلمانوں میں اتفاق و اتحاد ہونے کے علاوہ ہندوستان کے تمام مذاہب اور فرقوں میں اسلام کے صحیح حالات معلوم کر کے اصلاح ہوگی۔ اور اس کا نتیجہ یہ ہوگا۔ کہ ان لوگوں کی بھی کافی اصلاح ہو سکیگی۔ جو حضور سرور کائنات کے مدارج اعلیٰ کو پیشہ کم کرنے کی فکر میں کیا کرتے ہیں امید ہے کہ ہمارے شہر اور ضلع کے مسلمان ان کار خیر میں کافی حصہ لیں گے۔ اور اپنے محفل گاؤں اور قصبوں میں اگرچہ اس کا انتظام کریں گے۔

حقیقت میں ذکر رسول ہر جگہ سے موجب خیر و برکت ہے اور ہمیں امید ہے کہ ہمارے ضلع کے مسلمان کسی شہر سے پیچھے نہ رہیں گے۔ جو اصحاب نبویؐ موافقات میں یا شہر کے اسی۔ اپنے محلہ میں ایسے مواقع کا انتظام کرنے کا ارادہ رکھتے ہوں وہ ہرگز یوں نہیں رہیں گے۔

سیرت نبوی کے جلسوں

جناب قاضی مقبول میں صاحب اعزازی لایٹریٹر معاصر مشرق اپنے اخبار ۹ مئی میں تحریر فرماتے ہیں:- مسلمانوں میں احمدی جماعت جس فلوں کے ساتھ قومی خدمات انجام دے رہی ہے۔ دوسری جماعتیں اس فلوں کے ساتھ یہ خدمات انجام نہیں دیتیں۔ ہم کو اتنا اعتراف ہے یہ احمدی وہی لوگ ہیں جن کو کمزور سمجھ کر دوسرے مسلمان اپنی قوت کے زور پر سنگسار کرتے ہیں۔ انہوں نے معلوم نہیں کیا کہ لاکھ فی الدین کے حامل اس قسم کے جبر و تشدد اور عقیدہ پرستی کہاں سے سیکے کرتے ہیں۔ اس ہی احمدی جماعت کے مخلص ممبروں نے پچھلے سال میں اپنی محنت اور خلوص سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقدس حالات جو غیر مسلموں میں نارہمی کے اندر بڑھے ہیں۔ خود غیر مسلموں سے پیٹ فارمل پر بلا کر ظاہر کرنے ہیں۔ اس ہی جماعت کے اراکین کی جہد و جدوجہد سے اس سال پھر اگرچہ ۱۳۲۹ھ کو حضور کے حالات ملک کے گوشہ گوشہ میں بیان کئے جائیں گے۔ ہم کو امید ہے کہ ہر عقیدہ کے مسلمان اپنے اپنے یہاں نہایت شان کے ساتھ ۱۲ جون کو محافل میلاد ہر جگہ منعقد کریں گے۔

اور سب مختلف العقائد مسلمان بھائی بھائی بن کر اس میں شریک ہوں گے۔ مختلف العقائد گروہ کسی کے پیکانے میں نہ آئیں۔ قادیانیوں کی یہ تحریک ضرور ہے۔ مگر یہ وہ تحریک ہے۔ جو ہر مسلمان کا فرض ہے۔ اور جس سے وہ ایک حد تک غافل ہیں۔

ہماری رائے میں محافل میلاد اور مجالس عزاکے اس طرح ہر سال انعقاد سے ہمارے سب فرقے انشاء اللہ مستعد ہو جائیں گے۔ ان محافل اور مجالس سے بہتر ذریعہ باہمی اتحاد و قائم اور باہمی تفرود و دور ہونے کا کوئی اور نہیں ہے۔ اور یہی محافل اور مجالس تبلیغ اسلام کا بہتر موثر ذریعہ ہے۔ اور نزدیک نہایت خوشگوار ذریعہ ہیں۔ کاش ہمارے بھائی سب ملکر ان کو قائم کریں۔ اور کامیاب بنائیں وہ لوگ جو اپنے عقائد میں کمزور ہوں یا دوسرے عقائد کو اپنے عقائد سے بہتر سمجھتے ہوں۔ ممکن ہے کہ اس آمیزش سے کسی دوسرے عقیدہ کو اختیار کر لیں۔ مگر اس میں کسی کا کیا نقصان ہے۔ ہر ایک کو حق ہے۔ کہ وہ اپنے لئے جو بہتر راستہ دیکھے اختیار کرے۔ بشکل ملاں اور حضور انور کے اسم گرامی کے آسان پر روشن ہونے کے بعد سب کا روشن ہونا بتاتا ہے۔ کہ ایک مذہب اور ایک عقیدہ قائم ہونے والا ہے۔ مسلمانوں کو اس عقیدہ کو ڈھونڈنے کیلئے ہرگز آزاد کر دینا مناسب ہے۔ اگر ہمارے مسلمان بھائی یہ گوارا نہیں کرتے۔ تو کیوں سماجیوں پر یہ اعتراض کرتے ہیں کہ وہ جاہلوں کو اپنے اثرات سے بھکا کر شدہ کرتے ہیں۔ مذہب کی حقیقت پیش نہیں ہونے دیتے۔ سماجیوں کا یہ فعل دیا ہی تو ہے جیسا کہ ہمارا یہ فعل کہ ہم اپنے بھائیوں کو دوسرے عقائد پر غور کرنے کے مواقع نہیں تو ہمارا فرض ہے کہ ہم ان ذرا کمون سے بے تعصبی اور خلوص کے ساتھ کام لیں اور کسی کو جائز شکایت کا کبھی موقع نہ دیا

ملکی اتحاد کو تقویت پہنچانے کا ایک ذریعہ

معزز معاصر روزانہ ہمت لکھنؤ ۲۸ اپریل لکھتا ہے ہر مقام کے ذی اثر اصحاب کو اپنے ہاں آئندہ ۲۲ جون کو عام جلسوں میں سیرت نبویؐ پر لیکچر دلانے کا انتظام کرنا چاہیے اور غیر مسلم بھائیوں کو بھی ان جلسوں میں بلانا چاہئے۔ کیونکہ سیرت نبویؐ صلعم کے شاندار و قابل قدر پہلوؤں کو مسلمانوں کے قلوب میں آپ کے اسوہ حسنہ کی پیردی کا شوق پیدا ہوگا۔ اور غیر مسلمین بھی رحمتہ للعالمین کی لائقانہ سستی کی عظمت پہنچائیں گے۔ اور ان بڑگوئیوں کو نفرت کی نگاہ سے دیکھیں گے۔ جو بعض پست فطرت و مفسدہ پرداز اشخاص کی طرف سے آپ کی شان میں کی جاتی ہیں۔ اور اہل اسلام کی دلآزاری کا موجب ہوتی ہیں۔ جو اپنے رسول کو اپنی اولاد اور اپنے ماں باپ اور اپنی جان سے بھی زیادہ عزیز رکھتے ہیں۔

غور سے غور سے آپ کے فائدہ کی بات

صاحبان آپ نے اخبار افضل میں عرق نور کی بابت اشتہار دیکھا ہوگا۔ اس امر میں جگر جس کے باعث انسان کمزور چلنے پھرنے سے لاچار۔ ذرا سے کام سے دم چڑھ جانا۔ کمی خون کمزوری علم۔ بدن سفید۔ یا یرقان کی علامتیں ظاہر ہوتا اشتہار کم قصب و غیرہ کی شکایت ان کے لئے عرق نور اگر ہے۔ اور امراض تلی کے لئے تریاق۔ موسمی بخار کے ایام سے پہلے اس کا استعمال کیا جائے۔ تو بخار نہیں ہوتا۔ یعنی خون اعلیٰ درجہ کا ہونے کی وجہ سے جسے کہ مریض کے لئے مفید ہے۔ دیا ہی تندرست کے لئے مفید ہے۔ جس قدر عرق پیا جائے۔ اسی قدر خون صالح پیدا ہو کر چہرہ چمکتا ہے۔ بیدرجات میں خشک مٹی روانہ کی جاتی ہے۔ بربد ترکیب استعمال ساتھ بھیجا جاتا ہے۔ قیمت ایک بوتل دزنی گیارہ چھٹانک ایک روپیہ ۱۲

پانچ پن اور دھڑا کے لئے عرق نور بھر لیجیے ہے اس کے استعمال سے ماہوار خرابی اور قلت خون۔ درد وغیرہ دور ہو کر بچہ ذاتی قابل تولید ہو کر مراد حاصل ہوتی ہے۔ اگر آپ علاج کرنا کرنا یوس یا بدن ہو گئے ہیں تو آپ اس طرح کریں کہ ایک انڈیا ناسپختہ کا غلہ پر مصدقہ گولیاں تحریر کر کے کہ ہم موجود عرق نور کو مبلغ انٹی روپیہ بھجوا دوں گا۔ اولاد اور اگر بچے کسی قسم کا عذر نہ ہوگا۔ بھجھ دیں تو ہم آپ کو مفت ودائی روانہ کریں گے۔ صرف خرچ ڈاک آپ کو دینا پڑے گا۔

نقد قیمت ۲۸ خوراک دوائی بچہ شاذ قیمت لکھنؤ
ایک منٹ میں آرام قیمت (۲۵)
درد شقیقہ۔ شیشی ایک اونس
پندرہ منٹ میں آرام قیمت ایک ٹونہ
درد گردہ۔ دور و پے (۲۵) خوراک ایک ماشہ
درد عصابہ یا سیل شیشی دو اونس ۲۵ عدد گولیاں
ہر قسم (دوائی خوردنی اور لکھنوی)
لو اسیر خونی۔ ۲۵ سے ۵۰ تک مطابق مرض
ملنے سے بچا

ڈاکٹر نور بخش احمدی گورنمنٹ ہسپتال
انڈیا اینڈ افریقہ قادیان پنجاب

اخبار افضل قادیان دارالامان مورخہ ۱۳۲۹ھ

اکسیر البدن ایک ہی مقوی دوا

مکرمی جناب شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی ایڈیٹر حکم اکسیر البدن کے متعلق تحریر فرماتے ہیں:-

مکرمی شیخ محمد یوسف صاحب (سوجدا اکسیر البدن) السلام علیکم درجہ اشد و برکاتہ۔ میں نہایت مسرت اور شکرگزار ہوں کہ جناب گبریزوں نے کہہ دیا ہے کہ آپ کو کھانا ہوں میرے بیٹے عزیز یوسف علی عرفانی کو پیشاب میں شکر وغیرہ آنے کی شکایت تھی۔ اس نے مجھے ولادت سے خدائی کا خیال دیا ہے۔ اکسیر البدن کا ایک شیشی لیکر اس کو بھیج دی اس تازہ ذاک میں جو اس کا خد آیا ہے۔ میں اس کا اقباس بھیجتا ہوں وہ کھاتا ہے کہ میری صحت جیسا کہ پہلے لکھا تھا کہ مجھے پیشاب میں شکر وغیرہ آتی ہے۔ اب خدا کے فضل سے بالکل آرام ہو گیا ہے۔ اور اسکی وجہ یہ ہے کہ وہ جو اپنے ایڈیٹر صاحب نور دانی دوائی یعنی اکسیر البدن بھیجتی تھی۔ میں استعمال کرتی شروع کر دی۔ جس سے پیشاب کی شرکات بالکل ختم ہو گئی۔ الحمد للہ اب پیشاب بالکل سادہ اور ندرستی کا آنا ہے۔ جسکو خوب لگتی ہے جو کھانوں سے منع۔ چہرہ پر بھلاشت اور جسم میں جستی غرضکہ ایک جوانی کا آغاز پانا ہوں نہایت اعلیٰ دوا ہے ایک شیشی اور زمانہ کر دیں یہ شیخ صاحب مجھے عزیز یوسف علی عرفانی کے اس خد سے بہت ہی خوشی ہوئی۔ اور یہ دوسری مرتبہ اکسیر البدن نے میرے لخت بگ پر اپنا بیضی اثر کیا۔ میں جب خود ولادت میں تھا تو عزیز مکرم محمد داد احمد عرفانی کو اس کا استعمال کرایا گیا۔ اس کی صحت بخوش تھی۔ اور امر امن پھیرنے کا خطرہ تھا۔ مگر خدا نے اکسیر البدن کے ذریعہ اسے ان خطرات سے بچا لیا۔ اور اب میرے دو سوسے بیٹے پر اس نے اعجازی اثر کیا ہے۔ میں اس ایجاد پر آپ کو مبارکباد دیتا ہوں اور دعا کرتا ہوں کہ اس نافع الناس دوا کے لئے خدا تعالیٰ آپ کو اجر عظیم دے۔ یہ دوائی فی الحقیقت اکسیر البدن ہے۔ اور میں ہر شخص کو اس کے استعمال کی تحریک کرنے میں دلی مسرت محسوس کرتا ہوں۔

اکسیر البدن جلد ماغنی جسمانی اور اعصابی کمزوریوں اور عوارض کے دور کرنے کا ایک ہی علاج ہے۔ کمزور کو دور آند اور زور آور کو شاہ زور بنا دیا اسی دوا کا کام ہے۔ اس کے استعمال سے کئی ناتوان گئے گندے انسان از سر نو زندگی حاصل کر چکے ہیں۔ اگر آپ بھی عمدہ صحت پا کر پر لطف زندگی حاصل کرنا چاہتے ہیں تو آج ہی اکسیر البدن کا استعمال شروع کر دیں۔ ایک ماہ کی خوراک کی قیمت جس میں ساٹھ گویاں ہیں۔ پانچ روپیہ (عمہ) محصولہ اگر ملادہ

مکرمی! السلام علیکم
تعمانے وقت اور حالات حاضرہ نے آپ کو بخوبی روشنی کر دیا ہوگا۔ کئی معاملات اور ولایت قوی کے بغیر کوئی قوم ترقی نہیں کر سکتی۔ اس لئے جب تک ان اصولوں کو رواج دیکر سلسلہ میں عام نہ کیا جائیگا تب تک یہ ترقی ہوتی رہے گی اس لئے آپ کی توجہ اس طرف مبذول کرانی ضروری معلوم ہوتی ہے۔ کہ رشتہ اتحاد کی خاطر اس میں کھاپریشن کر کے قومی بنیاد کو مستحکم کرنے کیلئے قدم اٹھائیں۔ اور اگر آپ کی طاقت اور بس کی بات ہو تو مندرجہ ذیل اشیا کی پرائس لسٹ میں سے کسی چیز کی فرمائش بھیجیں اور اگر ان اشیا سے تعلق نہ رکھتے ہوں تو آپ اپنے حلقہ اثر میں سفارش کریں اور ان دوستوں کے نام ارسال فرمائیں جو آپ کے گرد و پیش ان چیزوں کی تجارت کرتے ہوں۔ یا آرڈر دینے کے مجاز ہوں۔ شاہد ہمدان سیکولر ہائیڈرک پلین اور فوجی اور فوجیہ مال رزق قسم سپورٹس جو مکمل اور پلٹنوں میں خرچ ہوتا ہے اور سامان مینڈ۔ وغیرہ بھگت مدد تھی بخش اور نہایت اعلیٰ ارسال ہوگا۔
- پرائس لسٹ منگائیگا۔

نظام اینڈ کو شہر سیالکوٹ

ضرورت

ایسے ڈیل ڈائٹریس پاس کی جو کہ ٹیلیگراف ڈسٹریٹس ماسٹری کا کام سیکھ کر گورنمنٹ ریلوے دھمکے نہر وغیرہ میں ملازمت کرنا پسند کریں مفصل حالات دوا نامہ کے بھیج کر طلب کریں
پتہ:- ایم پی ایل ٹیلیگراف کالج دہلی نو

آب حیات محمدی

جلد بخارات کے لئے اکبر ہے۔ درم طاعون شدت میضہ و سگری ذبح المعده درم طحال۔ یہ قان۔ مایو ایچیک و خسرو درم کان درد و انت۔ پھوڑا پھنسی درم پت عارض بدن و کچھوڑ و پیشانی درد و چشم دکھ سے علاوہ ازین بہت سے امراض کے لئے تیر بہدت ہے۔ اہل تجربہ خود آزمائے لیکے نہایت مفید اور کم قیمت ہے۔ ہم نے اس کا تجربہ کیا ہوا ہے۔ قیمت فی شیشی کے علاوہ محصول ادا تھا۔ - نور حسین مولوی جھنڈو ڈاکٹیٹر جھانسی پور ضلع گجرات

موتی سرمہ جملہ امراض چشم کیلئے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ضعف بصر، کلمہ، جن، عارض چشم، پیولا، جالہ، پالی ہنسا، وہند، غبار، پڑیاں، تاخیر، گولہ، رتوند، اجنادی، موتیابند، غرضکہ جملہ امراض چشم کے لئے اکسیر اعظم ہے۔ قیمت فی تولہ دو روپیہ آٹھ آنے (پہلا) علاوہ محصولہ

حضرت مولوی محمد سرور شاہ صاحب پرنس جامد احمدی دسکری مشرقی مقبرہ ہشتی تحریر فرماتے ہیں: میرے گھر اس سے قبل بہت سے قیمتی سرمے استعمال کئے گئے۔ مگر کچھ فائدہ نہ ہوا۔ لیکن آپ کے سرمے سے انہی آنکھوں کی سب کمزوری اور بیماری دور ہو گئی انکی نظر بچپن کے زمانہ میں بالکل ٹھیک اور درست ہو گئی۔ اس پر میں آپ کو مبارکباد دیتا ہوں۔ اور بدن آپ کے تقاضا کے معنی فائدہ عام کیلئے ان الفاظ کو اس غرض کیلئے آپ تک پہنچاتا ہوں کہ اسے ضرور شائع کریں تاکہ دوسرے لوگ اس حیدر ترین چیز سے مستفین ہوں۔

اکسیر البدن ایک ماہ کی خوراک اور موتی سرمہ ایک تولہ اکٹھا منگوانے والے کو محصولہ آٹھ روپیہ ملے گا۔

لٹنے کا پتہ:- پتہ نور اینڈ سنز نور بلڈنگ قادیان

مومن کا اٹھپار لوہا ہے
مفصل ذیل اصلاح میں ہر شخص بلا استثنا توجہ رکھ سکتا ہے۔
میانوالی۔ ڈیرہ غارخان۔ مظفرنگر۔ جنگ گردگان۔ نوان حصار۔ اہلہ۔ شملہ۔ لاہور۔ بہاول۔ جالندھر۔ گورداسپور۔ سیالکوٹ۔ بہاولپور۔ گجرات اور ایک بہ ہرستان خصوصاً احمدی اس سے فائدہ اٹھائیں ہمارے مال ہر قسم کی سستی اور اعلیٰ تواریخ ہر وقت مل سکتی ہیں قیمت تین روپیہ سے آٹھ روپیہ تک سبالی سافٹ سے تین روپیہ تک مزید حالات خط لکھ کر دریافت فرماویں۔
نور اینڈ سنز نور بلڈنگ اینڈ سنز قادیان

چراغ زندگی کیا ہے؟ آنکھیں
ناک کان۔ زبان۔ ہاتھ۔ پاؤں۔ سب کو ان کی رفاقت کی ضرورت ہے
کیوں؟ اسلئے کہ انہیں کوئی نقص نہ ہو تو دنیا انہیں ہو جاتی ہے انکے بغیر نہ خوبورتی قائم نہ انسان چل پھر سکے۔ نہ کوئی اور کام ہو سکے۔ مگر کس قدر انہیں برک۔ اگر معمولی سرمے ڈالو انکو خراب کر لیا جائے تب تک تجربہ نہ کر لو۔ کوئی سرمہ نہ بڑو۔ آپ کے تجربہ کیلئے ہم ۱۰۰ روپیہ کی سرمہ اکسیر کی بالکل مفت تعظیم کر رہے ہیں۔ آدھ روپیہ کی قیمت سے بھیج کر انکے نمونہ جلد طلب کریں نمونہ پتہ:- پتہ نور اینڈ سنز نور بلڈنگ اینڈ سنز قادیان
ناصر ہارون محلہ دارالفضل قادیان

پشاور اور سجاد کے مشہور
خصوصی شیکالفت
ہر قسم کی مشہوری و پشاور کی دیکھاں دیر ایک رنگ و دیز اونٹن کے بخاری قادیان ہر ایک قسم کے مشہوری بخاری رومال ہر ایک قسم کے زیدار و سلمتار کے پشاور کی کلاہ۔ مال بزار بیہ پی ارسال ہوگا۔ ناپسندی پر محصولہ آٹھ روپیہ قیمت واپس دیا جائیگا
المشہد
میاں محمد غلام حیدر احمدی سجاد شہر قادیان

خواتین کے مضامین

نمبر شمارہ	مضمون	مضمون نگار
۱	رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے صحابیات کا اخصاص	بگیم صاحبہ حضرت صاحبزادہ میرزا بشیر احمد صاحبہ ایم۔ اے۔
۲	رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پاکیزہ جوانی	سیدہ مریم بگیم صاحبہ حرم حضرت امام جماعت احمدیہ ایڈیٹور انچیف
۳	آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا سلوک عورتوں سے	سیدہ ناصرہ بگیم صاحبہ بنت حضرت امام جماعت احمدیہ ایڈیٹور انچیف
۴	حضرت محمد بانی اسلام اور حقوق نسواں	ازمخترہ مسز ایم۔ اے۔ امین دسیرم کیفیا ہستیار
۵	دنیا کا بے مثال ماوی (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم)	ازمخترہ مریم صاحبہ اہلیہ حافظہ روشن علی صاحبہ
۶	رسول خدا کا بچوں سے پیار	ازمخترہ طاہرہ صاحبہ اہلیہ ملک کرم الہی صاحبہ فیلڈ مارنر
۷	فردوس میں سعادت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم والصلوات والسلام	فلسطین کی ایک شہزادی اہل قلم مسلمان خاتون کا مضمون
۸	رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بادشاہ کی حیثیت میں	ازمخترہ سیدہ حفصیہ صاحبہ سیال کوٹ
۹	رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تعلیم کا اثر عورتوں پر	ازمخترہ افضل بگیم صاحبہ اہلیہ بابو محمد عمر صاحب اور میر جوی
۱۰	نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا تعلق بچوں سے	ازمخترہ محمودہ بگیم صاحبہ بنت سید غلام حسین صاحب ڈپٹی سیرٹنٹ مسنگری
۱۱	نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا پاکیزہ کلام عورتوں سے	ازمخترہ مبارکہ بگیم صاحبہ خاتون اذیان
۱۲	اسے ملک کو رسول کریم سے کس حالت میں پایا	ازمخترہ اہلیہ صاحبہ چوہدری علی اکبر صاحب
۱۳	رسول کریم کے ساتھ عورتوں کا معاملہ	ازمخترہ مسکت اللہ صاحبہ قادریان

مسلم و غیر مسلم صحابہ کی نظمیں

ذیل کی نظمیں جو فاطمہ النبیینؑ کے اور ان کی زیب و زینت میں ساری کی ساری آئی ہیں، جو شعر و عظم نے بے لعل و نوازش سے افضل کے خاص نمبر کے لئے خاص طور پر کہہ کر خود مرتب کی ہیں۔

۱	محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم	جناب حافظ مختار احمد صاحب مختار احمدی شاہ جہان پوری شاگرد جناب امیر بنیالی
۲	نعتیہ اشعار	علامہ ڈاکٹر سر محمد اقبال صاحب پی۔ ایچ۔ ڈی بیرسٹر ایٹھ لاکھ پور
۳	آنچہ خوباں محمد دارند تو تہا داری	جناب ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب سول سرجن ایمیل پور
۴	نعتیہ نعتیہ	جناب مولوی ذوالفقار علی خاں صاحب گورنمنٹ کالج علی پور ادران
۵	عزل نعتیہ	جناب مولوی عبدالرحیم صاحب احمدی پروفیسر عربی جو بی کالج بساگل پور
۶	تعمیریں بر شہار حضرت سید محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم والصلوات والسلام	جناب شرافت اللہ خان صاحب شاہ جہان پوری
۷	نعت حضرت فاطمہ النبیین	جناب مولوی محمد نواب خاں صاحب احمدی نعتیہ میرزا خانی مالیر کوٹلہ
۸	دعوت نامہ پیغمبر اسلام بنام ہر قتل شاہ روم	جناب حکیم سید علی صاحب شہنشاہ کھنوی
۹	ہم آج کے نہ جانتے تھے برسے برسے کہیں اور	لسان الملک حضرت ریاض خیر آبادی
۱۰	حقیقت الحقائق	لسان العبد مولانا میرزا محمد اڈی صاحب عزیز کھنوی
۱۱	دنیا کی حالت بعثت رسول کریم سے قبل اور بعد	جناب منشی محمد حسن صاحب احمدی درہناس ضلع جہلم
۱۲	خلق عظیم	شیخ رحمت اللہ صاحب شاگرد سیدنا سیدنا ایدہ میرزا انور
۱۳	اعتیہ نزل	جناب منشی نجمی نرائن صاحب سمنابہ بی۔ اے۔ سٹی بھوشن سٹیٹ پور
۱۴	دنیا یہ ہے احسان گرانبار محمد	لسان القوم جناب مولانا منشی کھنوی
۱۵	احسانات حضرت محمد	ایک بندہ کی نعت
۱۶	نعت حضور سرور عالم	از علامہ امیر صاحب معتق نشاط روح
۱۷	مدح چمن آرا مدینہ	از جناب حکیم مولوی منیر حسن خاں صاحب دل شاہ جہان پوری

Digitized by Khilafat Library Rabwah

فاطمہ النبیینؑ کی اشاعت کے مفید پورے

برادر ضیاء الرحمن خالصہ فیروز پور نے حضرت اقدس کی خدمت میں حسب ذیل تجویز پیش کی ہے۔ جسے حضور نے اپنی فرمایا ہے۔ کہ وہ دوست جموں نے ۲۴ جون کے جلسوں میں اسے شائع کیا ہے۔ ایک اینڈ ٹیبلٹ کی رعایت سے فائدہ اٹھانے کے لئے اس ہفتہ مختلف ممالک کے مختلف شہروں میں اسے شائع کیا ہے۔ اس کے بعد اسے شائع کرنے کے لئے اسے شائع کیا ہے۔